
این »گلستان«
ادامه دارد...

این روزها گلستان‌شهدای اصفهان، حال‌وهوای 
خاصی دارد. مردم اصفهان شاهد تولد قطعه‌ای 
جدید در این سرزمین مقدس هستند، قطعه‌ای 

که اغلب شهدایش جان خود را در نبرد با رژیم 
صهیونیستی و آمریکا، فدای ایران اسلامی کرده‌اند

06

 ما در مسیرِ کاروانکاهش آسیب جنگ در محله‌ها
با آغاز جنگ رمضان و کشیده شدن پای جنگ به سطح شهر، منازل مسکونی زیادی در شهر اصفهان آسیب دیدند. بعد از گذشت مدتی از جنگ، بنیاد مسکن انقلاب 

زهره‌سادات
کاظمی

اسلامی به‌عنوان متولی رسیدگی به خانه‌های آسیب‌دیده مشخص شد و روند ثبت‌نام ازافراد و منازل آسیب‌دیده در شهر برعهده سامانه 137 شهرداری قرار داده 
شد؛ اما مدتی بعدبا دستور دولت، بحث اسکان و ارزیابی نقاط آسیب‌دیده و شناسایی افراد، همگی بر دوش شهرداری‌ها در کلان‌شهرها افتاد. شهرداری اصفهان نیز 
در حال حاضر در حوزه ارزیابی خسارت‌ منازل، خودروها و اماکن تجاری، اسکان اضطراری و راه‌اندازی پویش نذر خدمت با راه ارتباطی سامانه 137، خدمات خودش 
را به افراد آسیب‌دیده از جنگ ارائه می‌دهد. بعد از مشخص شدن نقش شهرداری در مدیریت جنگ در خصوص نقاط آسیب‌دیده و اسکان شهروندان، مدیریت‌شهری 
با تمام توان به میدان آمد. سیدعلی معرک‌نژاد، سخن‌گو و مدیرکل ارتباطات و امور بین‌الملل شهرداری اصفهان، در خبری که به رسانه‌ها در خصوص آخرین اقدام‌های 
صورت گرفته در مناطق آسیب‌دیده ارائه داد، گفت: شهرداری اصفهان چندوظیفه کلی در مدیریت جنگ برای خود متصور شده است و در راستای آن فعالیت می‌کند. 
گام نخست، رسیدگی به نقاطی است که باید در آن‌ها اطفای حریق و امداد و نجات انجام شود. گروه‌های مختلف امدادی در کمترین زمان در محل حاضر و تدابیر لازم انجام می‌شود. 
معرک‌نژاد با اشاره به گام دوم که مدیریت فضای اطراف محل‌های اصابت و اسکان افرادی است که محل زندگی آن‌ها دچار آسیب شده است، افزود: گام سوم رسیدگی به منازل آسیب‌دیده 
است. این آسیب‌ها در چند دسته طبقه‌بندی می‌شود. آسیب‌های جزئی ازجمله آسیب به شیشه‌ها و درهاست که شهروندان به مکان‌های اقامت اضطراری هدایت می‌شوند؛ سپس 
گروه‌های معاونت عمران شهرداری در محل حاضر می‌شوند و ارزیابی‌ها انجام می‌شود؛ پس‌ازآن حضور گروه‌های جهادگر را شاهد هستیم. در شهر اصفهان دو گروه پرشور جهادگر نیز 
در حال فعالیت هستند. معرک‌نژاد در خصوص رسیدگی به منازل مسکونی آسیب‌دیده در بعضی مناطق شهری، اظهار کرد: در حال حاضر رسیدگی به ۱۳۰ منزل آسیب‌دیده در محله 
هفتون به اتمام رسیده است؛ همچنین در خیابان کاوه یک گروه ۱۶ نفره مستقر بوده و بیشتر به‌اندازه‌گیری و نصب شیشه‌ها مشغول هستند و در محل‌های دیگر، گروه‌های دیگری 
حضور دارند.کمیته اسکان ستاد دائمی خدمات سفر شهر اصفهان در این روزها تلاش مضاعفی برای خدمت‌رسانی به شهروندان آسیب‌دیده از جنگ داشته و خدمات متنوعی در 
خصوص اسکان مردم آسیب‌دیده ارائه کرده است. جواد شفیعی، مسئول کمیته اسکان ستاد دائمی خدمات سفر شهر اصفهان، در گفت‌وگو با »اصفهان‌زیبا« در خصوص آخرین آمار 
اسکان افراد آسیب‌دیده از جنگ، بیان کرد: تاکنون 70 منزل مسکونی در قالب پویش نذر خدمت در اختیار ستاد اسکان قرارگرفته است که با الزام‌های اتحادیه مشاوران املاک و تنظیم 
قرارداد مالک و مستأجر، به‌صورت رایگان در اختیار شهروندان آسیب‌دیده از جنگ قرارگرفته است.  شفیعی تصریح کرد: افرادی که به اسکان بالای شش ماه نیاز دارند، به منازل مسکونی 
منتقل می‌شوند. تعدادی از این منازل مبله و تعدادی هم باید توسط خود افراد تجهیز شوند. او در ادامه در خصوص اسکان اضطراری شهروندان گفت: تا شب گذشته 770 نفر شب خواب 

شامل 226 خانواده در مکان‌های اقامتی در نظر گرفته‌شده، اسکان داده‌شده‌اند. افرادی که منازل آن‌ها آسیب جزئی دیده است، شامل اسکان اضطراری خواهند شد...

می‌گویند رأس ساعت 10 شب، شروع حرکت است. تقریبا همین‌طور بود. 10:10 ماشین اصلی حرکت کرد: وانتی سفیدرنگ، با چهار باند که دوتادوتا رو به عقب و جلو 

فاطمه 
رجب‌زاده

بودند؛ روی آن‌ها عکسی قدی از امام شهید بود که به مردم خیابان سلام می‌دادند و مهتابی سفیدرنگی بالای قاب، نورش روی عکس پخش می‌شد؛ ماشینی با 
قریب به دو الی سه متر ارتفاع، »بسم‌الله« گویان، شروع به حرکت کرد. کاروان ماشینی مسجد امام حسن‌عسگری)ع(، 13 فروردین، مبدأ تجمع: چهارراه دشتستان، 
مقصد: به‌سمت... . پیش از حرکت، جوانی بلندگو به دست، در کنار وانت ایستاده و می‌گوید: »تکرار می‌کنم، مسیر حرکت امشب ما به‌سمت چهارراه عسگریه، مسجد 
ج، خیابان آزادی...، گلستان‌شهدا، پل غدیر... .« برخی مسیرها را  نورباران، خیابان 22بهمن، خیابان حمزه‌اصفهانی، میدان بزرگمهر، خیابان آپادانا...، میدان بر
عقب می‌افتم. هرچند جوان دوباره تکرار می‌کند، به‌نظرم این طور می‌آید که لزومی به یادداشت‌کردن نیست؛ بالاخره پشت‌به‌پشت ماشین‌ها می‌رویم. هرجا رفتند، 
ما هم به دنبالشان. همین طور هم می‌شود. کمی جلوتر از ماشین اصلی در خیابان ایستاده‌ایم و به محض حرکت آن، خودمان را پشتش جا می‌کنیم. اینکه می‌گویم 
جا می‌کنیم از این جهت است که برای به‌دست‌آوردن جایگاه ماشین اول، حقیقتاجنگیدیم و با چند ماشین راست و چپمان شاخ‌به‌شاخ شدیم؛ هرچند کمتر از یک دقیقه بعد، 
کاملاداوطلبانه و با کمال میل سرعت را کم کردیم تا ماشین دیگری جلو بیاید. صدای بلندگوها آ‌ن‌قدر بلند بود که به‌نظرم ماشین اول ایستادن، بیشتر نشان‌دهنده تازه‌کارها بود تا یک 
دستاورد منحصربه‌فرد. اصلا آن موقع که کمی دورتر شدیم، تازه چشمم به قاب »آقا مجتبی« افتاد. ماشین، از آن سمت که رو به خیابان بود، قابی بزرگ از رهبر شهید داشت و این سو که 
ما به دنبال آن بودیم و می‌دیدیم، عکس آشنای این روزها، از رهبر »جوان« با ابعادی کوچک‌تر نصب شده بود. زیاد نیاز به تفسیر نداشت؛ انگار که پدری حکیم آن جلوترها راه را روشن 
کرده بود و اکنون ما در خیابان‌های اصفهان، به دنبال پیشوای عصرمان در همان مسیر حرکت می‌کردیم؛خیابان به خیابان، پشت به پشت ماشین‌های دیگر؛ هرچند در این بین گاهی 
میانمان فاصله می‌افتاد. به‌هرحال طبیعت خیابان همین بود؛ چراغ‌های راهنمایی‌رانندگی که یک دفعه زرد و سپس قرمز می‌شد، کاروان را از هم منفک می‌کرد. باید با صبوری 
گر ترافیک نبود، با سرعت خودمان را دوباره به کاروان می‌رساندیم یا گاهی باید به‌عمد میان ماشین‌های کاروان فاصله می‌انداختیم تا  »می‌ایستادیم« تا دوباره »سبز« شود و آن وقت ا
ماشین‌های غیرکاروانی از بینمان بگذرند و با سرعت بیشتری بروند. گاهی باید گردن می‌کشیدیم که ببینیم آن چراغ سفیدرنگ ماشین کاروان از کدام سمت پیچید تا ماهم خودمان را 
به آن برسانیم، آنجا بود که فهمیدم این دو الی سه متر ارتفاع بیشتر، به چه دردها که نمی‌خورد یا همان شعرهای حماسی که از باندها پخش می‌شد، کم چیزی نبود. ساده‌ترینش اینکه 
گر هنوز گوش‌هایت حتی از دور صدایی می‌شنود، یعنی هنوز در »مسیر« هستی؛ هرچند بعضی وقت‌ها می‌دانستی که در جمعی، ولی صدا به مصلحتی قطع می‌شد؛ مثلا اینکه از جلوی  ا
»بیمارستان« گذشته بودیم و مسئول کاروان قصد داشت حقوق شهروندی و انسانی را رعایت کند. اما جدای از این قطع و وصل‌های عامدانه، شنیدن شعرهای حماسی ما را در کاروان 

به هم پیوند می‌داد؛ مثل پرچم‌هایمان که ما را به هم وصل می‌کرد؛ مثل لحظه‌هایی که به جبرِ مسیر، از مدل خطی ماشین‌ها خارج می‌شدیم و ...

 گزارشی از حضور 
08 در یکی از کاروان‌های خودرویی شهر اصفهان     کانون‌ها

مدیریت شهری، سکاندار  اسکان اضطراری شهروندان و رسیدگی 
04 به مناطق آسیب‌دیده از جنگ، در اصفهان است     شهر زندگی

نقش راهبردی جغرافیای ایران
در تقویت دکترین دفاعی
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عکس‌ها از  امید هاشم‌زاده

جغرافیا چگونه در جنگ به‌مثابه یک کارت بازی برای ایران عمل می‌کند؟
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ویراستار  و دبیر صفحه / پگاه ظاهری

ایران در جهان

تنگه هرمز به روی کشورهایی 
که با ایران در حال جنگ نیستند 

باز است

رئیس هیئت دیپلماتیک ایران در قاهره اعلام کرد: 
آمریکا و اسرائیل به‌دنبال ایجاد جنگ منطقه‌ای 
در خلیج فارس هستند. به گزارش ایسنا، مجتبی 
فردوسی‌پور در گفت‌وگو با خبرگزاری ریانووستی 
گفت: تنگه هرمز به روی کشورهایی که با ایران 
در حال جنگ نیستند، باز است. این مقام ایرانی 
همچنین تصریح کرد: ایران معتقد است که ایالات 
متحده و اسرائیل به دنبال شعله‌ور کردن یک جنگ 
منطقه‌ای در خلیج فارس هستند. در عین حال »آلن 
ایر« سخنگوی فارسی‌زبان سابق وزارت خارجه آمریکا 
به شبکه رووداو گفت به‌رغم حملات گسترده آمریکا 
و اسرائیل، ایران همچنان دارای توانمندی‌های 
موشکی و پهپادی قابل ‌توجهی است که آن را قادر 
می‌سازد تنگه هرمز را بسته نگه دارد. محدود کردن 
تردد در تنگه هرمز در نتیجه آتش‌افروزی آمریکا و 
رژیم صهیونیستی و منع تردد کشتی‌های دشمن 
متجاوز و متحدان آن از سوی تهران، همچنین 
دشواری تداوم تولید انرژی و صادرات آن در میانه 
درگیری‌ها در کشورهای منطقه، بازارهای جهانی 
انرژی را با شوک قیمت مواجه کرده، بر بازارهای 
بورس آمریکا اثر چشمگیری داشته و بر هزینه 
خانوار در کشورهای خارجی نیز اثرگذار بوده است.

آمریکایی‌ها نسبت به جنگ با ایران 
دیدگاه‌های بدبینانه‌ای دارند

نتایج یک نظرسنجی جدید نشان می‌دهد که 
آمریکایی‌ها دیدگاه‌های بدبینانه‌ای نسبت به 
کثر آمریکایی‌ها انتظار فشار  جنگ ایران دارند و ا
مالی جنگ با ایران را بر روند اقتصادی خود 
دارند. به گزاش ایسنا، در حالی که جنگ 
آمریکایی‌- صهیونی علیه ایران وارد ششمین 
کنان ایالات متحده  کثر سا هفته شده است، ا
معتقدند که جنگ با ایران بر امور مالی آن‌ها 
تأثیر منفی خواهد گذاشت. نظرسنجی رویترز‌_

ایپسوس نشان می‌دهد آمریکایی‌ها دیدگاه‌های 
ناامیدکننده‌ و بدبینانه‌ای نسبت به جنگ علیه 
ایران دارند. همچنین با وارد آمدن ضربات مهلکی 
به پیکره ارتش آمریکا و همچنین سقوط چند 
جنگنده و بالگرد آمریکایی و اجکت خلبانان 
آمریکایی بر فراز ایران و منطقه و مفقود شدن 
نظامیان، مردم آمریکا نگرانی خود را در مورد 

ــربازان آمریکایی ابراز کردند.  امنیت س
بر اساس نظرسنجی انجام شده توسط موسسه 
ایپسوس - خبرگزاری رویترز مشخص شد ۵۶ درصد 
از پاسخ دهندگان انتظار دارند وضعیت اقتصادی 
آنها بدتر شود، در حالی که تنها هفت درصد با این 
نظر مخالف بودند. همچنین در این نظرسنجی 
مشخص شد ۱۲ درصد دیگر معتقد بودند که 
این جنگ بر امور مالی آنها تاثیری نخواهد 
گذاشت و ۲۵ درصد نیز نسبت به این مساله 
مطمئن نبودند.عاوه بر این، ۵۲ درصد از شرکت 
کنندگان در این نظرسنجی معتقدند که جنگ بر 
ــر منفی خواهد گذاشت.  وضعیت خاورمیانه تأثی
در همین حال، ۸۶ درصد از شرکت کنندگان 
در این نظرسنجی نگرانی خود را در مورد جان 
پرسنل نظامی ایالات متحده ابراز کردند، ۱۲ درصد 
 گفتند که نگران نیستند و سه درصد نیز مردد 
ــدگان در  ــرکت کنن ــارم ش ــه چه ــن س ــد. همچنی بودن
این نظرسنجی با اعزام نیروهای آمریکایی به 
ایران که مقام‌های واشنگتن مدعی هستند در 
میان گزینه‌های مدنظر است، مخالفند. این 
نظرسنجی در بازه زمانی ۲۷ تا ۲۹ مارس و از ۱۰۲۱ 
 بزرگسال آمریکایی در سراسر این کشور انجام شده 

است.

مجلس

تنگه هرمز باید به یک 
»تغییردهنده بازی« تبدیل شود 

نه فقط »ابزار واکنش« باشد

کبد  رییس مرکز پژوهش‌های مجلس شورای اسلامی تا
کنش« باشد، بلکه باید  کرد تنگه هرمز نباید یک »ابزار وا
به یک »تغییردهنده بازی« و یک اهرم فعال چانه زنی در 
ساختار حکمرانی اقتصادی و سیاسی کشور تبدیل شود. 
به گزارش ایسنا به نقل از روابط عمومی مرکز پژوهش‌های 
مجلس شورای اسلامی، بابک نگاهداری در یادداشتی 
تاکید کرد که عبور آزادانه از تنگه هرمز دیگر یک حق ذاتی 
و بی‌قید و شرط برای بازیگران متخاصم نیست، بلکه یک 
»امتیاز مشروط« است که در ازای رفع کامل تحریم‌ها و به 
رسمیت شناختن حق تجارت آزاد ایران اعطا می‌شود. 
ح است؛ در میانه  متن کامل این یادداشت بدین شر
جنگ تحمیلی رمضان، زمانی که بسته شدن »دوفاکتو« 
تنگه هرمز قیمت جهانی نفت را سه رقمی کرده و بحران 
تأمین گاز در اروپا را وارد فاز بی‌سابقه‌ای کرده، واقعیتی 
گریزناپذیر در معماری امنیت جهانی نمایان شده است؛ 
واقعیتی که ایده این نوشتار را می‌سازد. ریشه این ایده 
در یک اصل بنیادین و تاریخی در فلسفه حقوق و روابط 
بین‌الملل نهفته است: »حقوق بین‌الملل، همواره فرزند 
کم  توازن قواست«. در طول تاریخ، رژیم‌های حقوقی حا
بر آبراه‌های استراتژیک جهان، از کنوانسیون مونترو در 
کم بر کانال سوئز و پاناما،  بسفر و داردانل تا معاهدات حا
همگی محصول دوران‌های گذار و تثبیت موازنه قدرت 
جدید پس از جنگ‌های بزرگ بوده‌اند. جنگ جاری، 
صرفاً یک رویارویی نظامی کلاسیک نیست، بلکه نبردی 
بر سر بازطراحی نظم منطقه‌ای و جهانی است. وقتی 
توازن قوا در میدان نبرد تغییر می‌کند و اقتصاد جهانی 
آسیب‌پذیری مطلق خود را در برابر اراده ژئوپلیتیک 
ایران نشان می‌دهد، بازگشت به رژیم حقوقی پیش 
از جنگ، یک خطای راهبردی است. به نظر می‌رسد 
وضعیت جنگی، شرایطی را رقم زده است که به لحاظ 
حقوقی، استناد به اصل »تغییر بنیادین اوضاع و احوال« 
را برای بازنگری در معاهدات و رویه‌های پیشین توجیه 
می‌کند. در نقطه مقابل این رویکرد، نگاه رایج و قالب 
فعلی در محافل سیاسی و نظامی داخلی و خارجی قرار 
دارد. نگاه سنتی، تنگه هرمز را صرفاً به مثابه یک »ابزار 
مدیریت جنگ« یا یک »دکمه روز مبادا« می‌بیند. در این 
پارادایم، تنگه هرمز یک اهرم سلبی و نظامی است که 
تنها در زمان تهدیدات سخت یا در آستانه درگیری‌های 
فیزیکی برای بازدارندگی به کار گرفته می‌شود. نتیجه 
این رویکرد سنتی آن است که قدرت‌های فرامنطقه‌ای و 
کشورهای رقیب، در امنیت کامل از این آبراه حیاتی عبور 
کرده، انرژی خود را با بالاترین سود به بازارهای جهانی 
صادر می‌کنند و ناوگان نظامی خود را در منطقه مستقر 
می‌سازند، در حالی که اقتصاد ایران تحت محاصره و 
تحریم قرار دارد. نگاه رایج، تنگه هرمز را یک »هزینه« 
می‌بیند که استفاده از آن بلافاصله به اجماع جهانی علیه 
ایران منجر می‌شود، لذا همواره از آن پرهیز می‌دهد. به 
نظر تنگه هرمز نباید یک »ابزار واکنش« باشد، بلکه باید 
به یک »تغییردهنده بازی« و یک اهرم فعال چانه‌زنی 
در ساختار حکمرانی اقتصادی و سیاسی کشور تبدیل 
شود. تفاوت ایده پیشرو در این است که به جای تهدید 
فیزیکی و مقطعی به بستن تنگه که هزینه‌های سیاسی 
و امنیتی هنگفتی دارد، به دنبال »مشروط‌سازی حقوقی 
و ساختاریِ باز بودن تنگه« می‌باشد. حرف جدید این 
است که ایران جریان انرژی جهان را قطع نمی‌کند، بلکه 
می‌بایست امنیت این جریان را به امنیت اقتصاد خود 
گره می‌زند. عبور آزادانه از تنگه هرمز دیگر یک حق 
ذاتی و بی‌قید و شرط برای بازیگران متخاصم نیست، 
بلکه یک »امتیاز مشروط« است که در ازای رفع کامل 
تحریم‌ها و به رسمیت شناختن حق تجارت آزاد ایران 
اعطا می‌شود. ایران تهدید نظامی را به یک معماری 
جدید حقوقی تبدیل می‌کند تا هزینه تحریم اقتصادی 
ایران، به طور خودکار به هزینه تحریم کردن انرژی 
کشورهای فرامنطقه‌ای تحمیل‌کننده تحریم اقتصادی 

بر ایران تبدیل شود.
بر این اساس، ذات خود ایده، طراحی و استقرار یک 
»رژیم حقوقی جدید« برای تنگه هرمز در نظم پس از 
ح، ایجاد سازوکاری  جنگ است. هسته مرکزی این طر
شبیه به کنوانسیون مونترو )۱۹۳۶( با مختصات بومی 
خلیج فارس است که می‌توان آن را »کنوانسیون هرمز« 
نامید. ذات این ایده دارای سه لایه در هم تنیده است: 
نخست، لایه حقوقی-امنیتی که در آن حق عبور ناوگان 
نظامی قدرت‌های فرامنطقه‌ای به شدت محدود 
و قانونمند شده و دکترین »امنیت در برابر امنیت« 
و »تجارت آزاد در برابر تجارت آزاد« به عنوان شرط 
بنیادین ناوبری آزاد تثبیت می‌گردد؛ به این معنا که 
تا زمانی که ایران تحت محاصره اقتصادی است، 
حق برخورداری از مزایای عبور بی‌ضرر یا ترانزیتی 
برای کشورهای مشارکت‌کننده در این محاصره به 
کونومیک و حل  حالت تعلیق درمی‌آید. دوم، لایه ژئوا
»معمای عمان« است؛ ذات ایده در اینجا پیشنهاد 
تشکیل یک »کنسرسیوم مشترک مدیریت و امنیت 
آبراه« با مشارکت کشورهای ساحلی )مشخصاً ایران و 
عمان( است تا با وضع عوارض ناوبری حق بیمه عبور 
امن و تقسیم منافع آن، شرکای منطقه‌ای در این نظم 
جدید ذی‌نفع شوند و احتمال ایجاد اجماع علیه ایران 
از بین برود. و سوم، لایه اجرایی است که شامل ایجاد 
یک »کریدور سبز مشروط« برای کشورهای همسو 
می‌شود تا پویایی دیپلماسی انرژی حفظ گردد. درنهایت 
ذات این ایده، ترجمه قدرت سخت و دستاوردهای 
ــزام‌آور در  میدانی مقاومت، به یک سند معتبر و الـ
حقوق بین‌الملل است تا از این طریق، تضمین رفع 
کرات، بلکه در گلوگاه  تحریم‌ها نه روی کاغذ مذا
 فیزیکی اقتصاد جهان و در کف آب‌های خلیج فارس

 مستقر شود.

استاندار اصفهان با اشاره به حجم بالای 
آسیب‌های وارده به این استان در پی بحران‌ها و 
تنش‌های امنیتی و سیاسی اخیر، خواستار برقراری 
ــژه از  ــت ویـ ــردن حمایـ ــاظ کـ ــی و لحـ ــت آموزشـ عدالـ

ــد.  ــان شـ ــتان اصفهـ ــوزان اسـ دانش‌آمـ
به گزارش اداره کل روابط عمومی و امور بین‌الملل 
استانداری اصفهان، مهدی جمالی‌نژاد در 
دویستمین جلسه شورای آموزش و پرورش 
در گفتگویی تلفنی با مقام عالی وزارت، به 
تشریح وضعیت بحرانی این استان در سال 
گذشته پرداخت و بر ضرورت حمایت ویژه از 
 سرمایه‌های انسانی و دانش‌آموزان این خطه 

کید کرد.  تا
او با بیان اینکه اصفهان در یک سال اخیر 
ــوده  ــور بـ ــای کشـ ــام بحران‌هـ ــترک« تمـ ج‌مشـ »مخر
است، تصریح کرد: از تهدیدات در جنگ ۱۲ روزه 
که هدف اصلی آن زیرساخت‌های اصفهان 
ــا حوادث و اغتشاشات که پس از تهران،  بود تـ
بیشترین خسارات مادی و معنوی را به استان ما 
وارد کرد، اصفهان همواره در صف اول آسیب‌ها 

قرار داشته است. استاندار اصفهان همچنین به 
تبعات جنگ اخیر )رمضان( اشاره کرد و افزود 
ـــر پیکره این استان،  که حجم فشارهای وارده ب
توازن زندگی روزمره و آرامش روانی خانواده‌ها را 
به شدت تحت تأثیر قرار داده است. او با انتقاد 
از برابری شرایط سنجش برای دانش‌آموزان 
، اظهار  مناطق بحران‌زده و مناطق آرام کشور
داشت: دانش‌آموز اصفهانی و چندین استان 
دیگر که تحت شدیدترین فشارهای بحران 
ـــا دانش‌آموز استانی  جنگ و روانی بوده، نباید ب
که هیچ تنشی را تجربه نکرده، در شرایط یکسان 
مقایسه شود. جمالی‌نژاد پیشنهاد داد که 
شورای عالی مربوطه، استان‌هایی که بیشترین 
میزان آسیب و خسارت را در بحران‌های اخیر 
 داشته‌اند را شناسایی کرده و حمایت ویژه‌ای

 شوند.
ـــاز ویژه،  کید کرد که این اقدام نه یک امتی  او تا
بلکه گامی در راستای تحقق عدالت واقعی و 
جلوگیری از تضییع حق دانش‌آموزان مستعد 

ــت. ــی اسـ اصفهانـ

اختصاص روزانه ۱۲ ساعت برنامه‌ 
آموزشی در صدا و سیما

کید بر لزوم  استاندار اصفهان همچنین با تأ
ارتقای شاخص‌های کمی و کیفی در حوزه‌های 
آموزشی و پرورشی، از اختصاص ۱۰ ساعت برنامه‌ 
تلویزیونی و ۲ ساعت برنامه‌ رادیویی روزانه برای 
حمایت از آموزش مجازی در سطح استان خبر 
ـــراز دغدغه نسبت به حفظ  ـــا اب ـــژاد ب داد. جمالی‌ن
کیفیت آموزشی در شرایط فعلی، تصریح کرد: یکی 
ـــی بحث، چگونگی جلوگیری از  از محورهای اصل
افت کیفیت در مدارس مجازی بود که هدف ما 
این است که با بهره‌گیری از تمامی ظرفیت‌ها، 
ضمن کاهش استرس آزمون‌ها برای دانش‌ 
آموزان و خانواده‌ها، غنای آموزشی و پرورشی 
مدارس را همزمان با توسعه زیرساخت‌های 

شبکه ارتقا دهیم.

ابتکار اصفهان در همکاری با رسانه 
ملی

استاندار اصفهان با اشاره به تعامل ویژه با 

صدا و سیمای مرکز اصفهان برای حمایت 
از دانش‌آموزان، افزود: بر اساس توافقات 
صورت گرفته، مقرر شد روزانه ۲ ساعت برنامه‌ 
رادیویی و ۱۰ ساعت برنامه‌ تلویزیونی به صورت 
اختصاصی در اختیار آموزش و پرورش قرار 
ــت  ــتانی اسـ ــا اسـ ــان تنهـ ــه داد: اصفهـ ــرد. او ادامـ گیـ
ــاری  ــه یـ ــانه‌ای بـ ــا این حجم از ظرفیت رسـ ــه بـ کـ
آموزش مجازی آمده است تا در ایامی که امکان 
حضور فیزیکی میسر نیست، صدا و سیما یار و 
یاور محصان باشد. جمالی‌نژاد با بیان اینکه 
جلسات شورای آموزش و پرورش به صورت 
منظم و هر ۱۵ روز یک‌بار برگزار خواهد شد، 
خاطرنشان کرد: با وجود چالش‌ها و موضوعات 
، اجازه نخواهیم داد خللی در روند حرکت ما  اخیر
ـــت  ـــن اس ـــر ای ـــئولان ب ـــه مس ـــت هم ـــود و هم ـــاد ش ایج
که با استفاده از راهکارهای میانبر و تکیه بر 
شبکه‌های داخلی و ظرفیت‌های مجازی، خیزی 
که برای ارتقای همه‌جانبه آموزش برداشته 
 بودیم، در سال جدید به یک جهش عملیاتی 

تبدیل شود.

لزوم حمایت ویژه از دانش‌آموزان اصفهانی

اصفهان

با موفقیت عجین بوده، لذا جغرافیای انسانی 
و فرهنگی آن همواره به مثابه یک سد حفاظتی 

عمل کرده است.
جغرافیای تمدنی

جغرافیایی تمدنی و سبقه چندهزارساله ایران به 
عنوان یکی از کانون‌های اصلی تمدن بشری، 
موجب برتری تمدنی ایران در این منازعه و یا 
دیگر منازعات در طول تاریخ همچون حمله 
ــران شده است، چنانچه در جنگ  ــه ایـ مغول بـ
ــی  ــراث جهانـ ـــار میـ ــی آث ـــه برخـ ــات ب ـــان، حمـ رمض
موجب موجی از محکومیت‌های بین‌المللی 
شده و در مقام قیاس فرهنگی و سابقه تمدنی، 
نیز از دشمنان متجاوز تصویر بازنده برساخته 
است. جنگ رمضان موجب شد تا یکبار دیگر 
تمدن چند هزار ساله ایران و تأثیرات آن بر 
ـــی  ـــان حت ـــل ایرانی ـــر و عم ـــر تفک ـــی و عنص ـــوم ایران ژن
در میانه جنگ و در ترسیم سیاست ‌های جنگی 
خود را نمایان سازد تا نجابت و صلابت ایرانی 
ــمن  ــطایی دشـ ــرون وسـ ــر توحش قـ ــود را در برابـ خـ
متجاوز در هدف قرار دادن میراث فرهنگی 
چندهزارساله مشترک بشری و یا هدف قرار دادن 
اهداف غیرنظامی و حمله به زیرساخت‌های 
کز  انسانی همچون مدارس، بیمارستان‌ها و مرا
تجمع انسانی عیان ساخته و به برتری فرهنگی 
 و تمدنی ایرانیان را بیش از هر زمان دیگر تجلی

 بخشد.
جغرافیای سیاسی اقوام

جغرافیایی سیاسی همواره یکی از نقاط قوت ایران 
در برابر تهاجم بیگانگان بوده است. برای مثال، 
عشایر در طول تاریخ همواره به عنوان نخستین 
سد دفاعی موثر در برابر تهاجم بیگانگان عمل 
کرده‌اند. همچنین برخی همجواری‌های نژادی، 
زبانی و یا مذهبی در نواحی مرزی، موجب 
تقویت روندهای امنیت‌ساز شده، هر چند 
در برخی موارد چالش‌هایی نیز از این ناحیه 
بروز داده شده، ولی جریان غالب همواره در 
مقام یک فرصت و عامل انتظام‌بخش عمل 
کرده است، چنانچه در جنگ تحمیلی ‌۸ساله، 
کردها، عامل بازنده موثری در شکست توطئه 
 دشمن بعثی در نواحی غرب و شمال غربی 

بودند.
سیاست جغرافیایی مذهب

، در  ژئوپولیتیک شیعه در منطقه همجوار
کنار نقش مذهب در جغرافیایی انسانی در 

داخل، موجب شده نوعی پیوستگی هویتی از داخل به بیرون ایجاد 
شود که این عامل نقش اساسی در شکل‌گیری هویت مذهب‌پایه 
 داشته که ظهور محور مقاومت تنها یک نتیجه این پیوستگی هویتی

 است.
مرزهای آبی و ارتباطات جهانی

کی گسترده موجب می‌شود، خفگی ژئوپلیتیکی  برخورداری از مرزهای آبی ـ خا
ایران، تنها یک آرزوی دست ‌نیافتنی برای هر نیروی متجاوز و متخاصم در 
طول تاریخ باشد. دسترسی به آب‌های آزاد و بین‌المللی موجب شده ایران 

ـــه جهان بیرونی دسترسی آسان داشته باشد. ـــد همواره ب در طول تاریخ بتوان
 توپولوژی زمین

توپولوژی زمین در ایران و وجود سلسله جبال در نواحی مرکزی و شمالی کشور 
 ، گرس و البرز و در کنار دشت‌های پهناور همچون رشته‌کوه‌های گسترده زا
همواره در طول تاریخ به مثابه یک سد دفاعی مستحکم در برابر نیروهای 
متجاوز عمل کرده و هر متجاوزی را درون خود به ورطه نابودی کشانده است.

 سیاست کریدوری
جغرافیای منحصربفرد و سابقه تاریخی ایران در قرارگرفتن در شاهراه ارتباطات 
و تجارت جهانی موجب شده تا این اهمیت و مزیت کریدورها در جهان امروز 
برجستگی صدچندان پیدا کند. وجود روسیه در شمال و هند در جنوب 
ـــرای اتصال شبکه تجاری چین به غرب  ـــا کریدوری شرق به غرب ب شرقی و ی
آسیا، پروژه یک راه یک کمربند و یا اتصال جغرافیایی به آسیای میانه و 
ـــه  ـــری ک ـــت؛ ام ـــران اس ـــی ای ـــت‌ ارتباط ـــت و مزی ـــق اهمی ـــه مصادی ـــاز از جمل ـــوزه قفق ح
در صورت تهدید وجودی ایران می‌تواند تجارت جهانی را با چالش‌های 
عدیده و اختلال‌های عمیق روبرو سازد. این اهمیت موجب می‌شود ثبات 
ـــد. در  ـــرقی باش ـــی ش ـــای جهان ـــه قدرت‌ه ـــورد توج ـــواره م ـــران هم ـــی ای ـــت ارض و تمامی
شرایط کنونی هرگونه تهدید نسبت به تمامیت ارضی ایران، روسیه و چین 
ــا چالش‌های فراوانی در حوزه تجارت مواجه خواهند شد که یکی از علل  بـ
ـــرای  ـــران ب ـــدوری ای ، اهمیت کری ـــر ـــاد شده در جنگ اخی  حمایت این دو قدرت ی

منافع آنهاست.
 مزیت آبراهی

تنگه هرمز یکی از منحصربفردترین ویژگی‌های جغرافیایی ایران است که به 
ـــی و دکترین دفاعی کشور توجه داده  ـــه نقش و اهمیت آن در قدرت مل ندرت ب
شده است. جنگ رمضان موجب شد تا ایرانیان پس از سده‌ها، از جسارت 
کمیتی خود از این آبراه راهبردی بهره‌مند  و اراده قاطع برای اعمال حق حا
شوند و در عمل، کارکردهای این آبراه در پیشبرد اهداف جنگی و نیز ترتیبات 
کنون می‌توان انتظار داشت،  اقتصاد جهانی به نظاره بنشینند و از هم‌ا
سیاست آبراهی جزء جدایی‌ناپذیر از دکترین امنیت ملی ایران در بازطراحی 
معماری جدید نظم امنیتی در منطقه راهبردی غرب و جنوب غرب آسیا باشد.

کونومی  ژئوا
ـــوار  ـــاط همج ـــن در نق ـــرار گرفت ـــت ق ـــه عل ـــردی ب ـــر راهب ـــی از عناص ـــادن طبیع ـــود مع وج
با خط استوا موجب شده تا ظرفیت معدنی بسیار بالایی در زمینه عناصری 
چون مس، ذغال سنگ، سنگ آهن، طا، روی، منیزیوم، لیتیوم ، اورانیوم و … 
 ، ـــت و گاز ـــار نف ـــع سرش ـــود مناب ـــار وج ـــم در کن ـــن مه ـــد. ای ـــته باش ـــود داش ـــران وج در ای
ایران را به ظرفیت بالقوه و برخوردار از ویژگی منحصربفرد در زمینه اقتصاد 

زمین‌پایه تبدیل کند.

محمد
محمودی‌کیا

وهشکده  عضو هیت علمی پژ
امام خمینی)ره( و انقلاب اسلامی

هر چند ارتش تروریستی آمریکا و 
دشمن صهیونی از حیث فناوری نظامی 
ــان  ــگ رمضـ ــی در جنـ ــتیبانی مالـ ــز پشـ و نیـ
در وضعیت بسیار بالاتری از جمهوری 
اسامی و نیز محور مقاومت قرار دارند، 
ولی در عمل نتوانسته‌اند پس از گذشت 
بیش از یک ماه از آغاز تجاوز به دست‌آورد 
نظامی قابل ذکری دست یابند که 
این مهم در جبهه ایران، در کنار قدرت 
اجتماعی در داخل و نیز اقتدار نیروهای 
مسلح در عرصه میدان، ناشی از عامل 
سومی به نام جغرافیای ایران است 
ـــردی و  ـــه راهب ـــن مولف ـــف ای ـــاد مختل ـــه ابع ک
نیز نقش آن در دکترین امنیتی و دفاعی 

ایران قابل توجه است.

ابعاد راهبردی عنصر سرزمین در جنگ 
ایران با دشمنان

پنجمین هفته از تهاجم وحشیانه رژیم صهیونی 
و ارتش جنایتکار و تروریستی آمریکا به ایران 
پایان یافته است، اما همچنان این دشمن 
ــود  ــه اهداف خـ ــتیابی بـ ــه در دسـ ــاوز است کـ متجـ
کامیاب بوده و اتحاد و همبستگی  در جنگ نا
بی‌نظیر ایرانیان در داخل و قدرت برتر آفندی، 
پدافندی و اطلاعاتی نیروهای مسلح آن، موجب 
تحمیل وضعیت »شکست از پس شکست« برای 
نیروهای متجاوز شده است. هر چند دو عامل یاد 
شده در تحلیل‌های این روزها با جزییات فراوان 
مورد استناد ‌و توجه کارشناسان و تحلیلگران 
قرار گرفته است، اما عامل پایداری ایران، ضلع 
گر بیشتر از  سومی نیز دارد که درجه اهمیت آن ا
ـــود  ـــر آنها نخواهد ب دو عامل نخست نباشد، کمت
ــه این  ــور است کـ ــای کشـ ــرزمین و جغرافیـ و آن، سـ
عامل از چند حیث، اهمیت راهبردی خود را 
ـــگ به منصه ظهور رسانده است که  در این جن

اهم آن عبارتند از:
 پهناوری

طول و عرض جغرافیایی ایران موجب شده تا 
مولفه پهناوری، مانع عمده‌ای برای دستیابی 
دشمنان متجاوز به سراسر کشور شود که این 
ح برای تسلط بر  عامل موجب می‌شود هر طر
زمین، دریا و آسمان ایران با شکست مواجه شود.

 توزیع منابع و امکانات در پهنه کشور
توزیع جغرافیایی موجب شده، منابع و امکانات 
راهبردی کشور همچون نیروگاه‌های تولید 
برق، پالایشگاه‌ها، صنایع سنگین، در وضعیت 
توزیع‌شده قرار گیرد. این امر مانع عمده‌ای در 
ح‌های شوم چند روز اخیر نیروهای  برابر طر
ـــگاه‌ها،  ـــه پالایش ـــبت ب ـــد نس ـــون تهدی ـــاوز همچ متج
کز هسته‌ای بوده است.  نیروگاه‌های برق و یا مرا
هر چند پاسخ کوبنده و درخور ستایش نیروهای 
مسلح نیز عامل بازدارنده مهمی بوده، ولی اصل 
ــی در  ــه نوعـ ــود بـ ــز خـ کـ ــن مرا ــی ایـ ــع جغرافیایـ توزیـ

حکم پدافند غیرعامل عمل کرده است.
سیاست فرهنگی جغرافیایی

جغرافیایی انسانی و فرهنگی نیز عامل موثری در 
بازدارندگی ایران در برابر تهدیدات موجود بوده 
ــب در  ــوام و مذاهـ ــع اقـ ــا تجمـ ــی و یـ کندگـ ــت. پرا اسـ
جغرافیای ملی همواره در مقام یک سد مستحکم 
ــر هرگونه تهدیدات عمل نماید.  ــانی در برابـ انسـ
ـــه این که ایران سده‌هاست از پروژه  ـــا عنایت ب ب
ملت‌سازی عبور ایمن داشته و فرآیند دولت‌سازی 
ــدود قابل‌توجهی  ــا حـ ــر تـ ــال اخیـ ــد سـ ــز در یکصـ نیـ

نقش راهبردی جغرافیای ایران 
درتقویت دکترین دفاعی

جغرافیا چگونه در جنگ به‌مثابه یک کارت بازی برای ایران عمل می‌کند؟

عنصر »سرزمین« 
در سیاست 

دفاعی ایران، 
نشان‌دهنده 

اهمیت راهبردی 
این عامل در 
کنار دو مزیت 

انسجام اجتماعی 
و توانمندی‌های 
نظامی کشورمان 

است
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مهدی سلطان‌آقایی–"
ی اصفهان"– مدیر منطقه۷ شهردار

دکتر علی قاسم‌زاده–"
شهردار اصفهان"–

محسن زمانی–"
ی اصفهان"– مدیر منطقه۹ شهردار

مجتبی حق‌شناس–"
مدیرعامل سازمان سیما و منظر و فضای "–

ی اصفهان سبز شهردار

سعید ابراهیمی–"
ی و توسعه سرمایه "– معاون برنامه‌ریز

انسانی شهردار اصفهان

سعید ساکت–"
معاون حمل‌ونقل و ترافیک شهردار "–

اصفهان

امید باقری–"
مدیرعامل سازمان آتش‌نشانی و "–

خدمات ایمنی شهرداری اصفهان

محمدتقی رفیعی–"
رئیس اداره ارتباطات مردمی شهرداری اصفهان"–

محمد صیرفی‌نژاد–"
ی اصفهان"– مدیر منطقه۱۰ شهردار

بازدید روزانه و سرکشی 
مداوم از فرایند ارزیابی 

خسارت واحدهای مسکونی 
جنگ در منطقه۷ اصفهان

مدیر منطقه۷ شهرداری اصفهان گفت: 
بازدید روزانه و سرکشی مداوم از نحوه 
عملکرد تیم‌های ارزیابی خسارت واحدهای 
مسکونی آسیب‌دیده از جنگ رمضان در 
این منطقه در دستورکار قرار دارد و اولویت 
کم  ج‌ها و مجتمع‌های مسکونی با ترا با بر

جمعیت بالاست.
مهدی سلطان‌آقایی با اشاره به حجم 
گسترده خسارت‌های واردشده به واحدهای 
مسکونی در جریان جنگ رمضان اظهار کرد: 
بازدیدهای روزانه و سرکشی مداوم از نحوه 
عملکرد تیم‌های ارزیابی خسارت در دستورکار 
قرار گرفته است. این فرایند به‌صورت مستند 
و با تشریح کامل نتایج برای شهروندان انجام 
می‌شود تا شفافیت کامل در روند جبران 

خسارت‌ها حفظ شود.
کید بر ضرورت پاسخ‌گویی بی‌وقفه  او با تأ
به شهروندان آسیب‌دیده افزود: با توجه 
ــالای مراجعه‌ها، اولویت ارزیابی  ــه حجم ب ب
ج‌ها و مجتمع‌های مسکونی دارای  با بر
که بازگشت  کم جمعیت بالاست؛ چرا ترا
هرچه سریع‌تر این واحدها به شرایط عادی، 
تأثیر مستقیمی بر آرامش جمع زیادی از 

شهروندان دارد.
کید  ــا تأ مدیر منطقه۷ شهرداری اصفهان ب
بر ضرورت بازگشت سریع شرایط به وضعیت 
ــرد: تاش مجموعه منطقه  ــح ک ــدار تصری پای
بر این است که فرایندهای ارزیابی و جبران 
کثر سرعت و دقت ادامه یابد  خسارت با حدا
تا شهروندان بتوانند بدون دغدغه به زندگی 
عادی بازگردند. هیچ واحدی بدون بررسی 

رها نخواهد شد.
سلطان‌آقایی با اشاره به حضور مستمر 
نیروهای شهرداری در کنار شهروندان 
آسیب‌دیده خاطرنشان کرد: تیم‌های 
ارزیابی به‌صورت شبانه‌روزی در حال فعالیت 
هستند و شهروندانی که به هر دلیلی موفق 
به ثبت خسارت خود نشده‌اند، می‌توانند 
با سامانه ۱۳۷ تماس بگیرند تا کارشناسان 
ع وقت در محل حاضر  ارزیابی در اسر
 شوند و در خصوص ثبت و بررسی خسارت 

اقدام کنند.
او با قدردانی از صبوری و همکاری 
کید  شهروندان در این ایام سخت، تأ
کرد: مجموعه شهرداری منطقه۷ از هیچ 
تلاشی برای جبران خسارات و بازسازی 
واحدهای آسیب‌دیده فروگذار نخواهد 
کرد و تا پایان کار و بازگشت کامل شرایط 
 به حالت عادی، در کنار شهروندان 

خواهد ماند.

تحویل نامه شهردار اصفهان 
 به مردم آسیب‌دیده

 از جنگ رمضان 

پیرو اباغ مصوبه هیئت وزیران درباره 
ـــکونی، تجاری و  ـــن مس ک ـــارت اما ـــی خس ارزیاب
اداری آسیب‌دیده از جنگ در کلان‌شهرها 
توسط شهرداری‌ها، این مأموریت طی 
نامه‌ای مکتوب از سوی شهردار اصفهان به 
گانه‌ای  دستگاه‌های اجرایی ابلاغ و نامه جدا
از سوی شهردار برای ایجاد آرامش و افزایش 
روحیه به مردم آسیب‌دیده تحویل داده شد.
در پی اباغ مصوبه هیئت وزیران 
گذاری مسئولیت ارزیابی  مبنی بر وا
کن مسکونی، تجاری و اداری  خسارت اما
آسیب‌دیده از جنگ در کلان‌شهرها به 
شهرداری‌ها، شهرداری اصفهان به‌سرعت 
 در خصوص اجرایی‌کردن این مصوبه اقدام

 کرده است.
علی قاسم‌زاده، شهردار اصفهان، این 
ــام  ــه تمـ ــوب بـ ــه‌ای مکتـ ــی نامـ ــت را طـ مأموریـ
دستگاه‌های اجرایی مرتبط اباغ کرده 
است؛ بر اساس این ابلاغیه، تمام نیروها 
غ از پست سازمانی و سمت اجرایی،  فار
ـــده‌اند. ـــل ش ـــدان عم ـــور در می ـــه حض ـــف ب موظ
پس از این اباغ، کارگروه‌های تخصصی 
ارزیابی خسارت در مناطق آسیب‌دیده 
از جنگ رمضان تشکیل شده است و 
ــز اصلی  ــاز کرده‌اند. تمرکـ فعالیت خود را آغـ
این کارگروه‌ها روی خسارت‌های وارده 
به مجموعه‌های ساختمانی است که 
پایداری سازه را تهدید می‌کند، تا پس از 
آرام‌شدن شرایط، عملیات بازسازی آغاز 
ــل  ــاره در محـ ــد دوبـ ــهروندان بتواننـ ــود و شـ شـ
سکونت یا کسب‌وکار خود مستقر شوند.
در این فرایند، فرمی جامع برای ارزیابی 
میدانی خسارت‌ها طراحی شده است. این 
فرم با حضور مالک یا مالکان و مستأجران 
واحدهای آسیب‌دیده تکمیل می‌شود؛ 
مواردی همچون وضعیت شیشه‌ها، 
پنجره‌ها، درها و آسیب‌های سازه‌ای نظیر 
کناف‌ها )سقف‌های کاذب( در این فرم 

بررسی و ثبت می‌شود.
پس از تکمیل فرم‌های ارزیابی، اطلاعات 
مستند به واحدهای برآورد ریالی تحویل 
داده می‌شود تا مجموعه‌های اجرایی در 

خصوص جبران خسارت اقدام کنند.
علاوه‌بر فرایند فنی ارزیابی و جبران خسارت، 
گانه از سوی شهردار اصفهان  نامه‌ای جدا
به مردم آسیب‌دیده از جنگ تحویل داده 

شده است.
ــی،  ــاد آرامش روانـ ــدام، ایجـ ــن اقـ ــدف از ایـ هـ
تقویت روحیه شهروندان و اطمینان‌بخشی 
به پیگیری مستمر وضعیت آنان تا بازگشت 
به شرایط عادی زندگی عنوان شده است.

ارزیابی ۳۹ ملک آسیب‌دیده 
در منطقه۹ اصفهان

مدیر منطقه۹ شهرداری اصفهان گفت: ارزیابی 
۳۹ ملک آسیب‌دیده جنگ رمضان در این 
منطقه انجام شده است.محسن زمانی ضمن‌ 

محکوم‌کردن جنایت‌های جنگی دشمن 
صهیونی‌آمریکایی با تشریح اقدام‌های انجام‌شده 
ک  پس از آسیب‌های واردشده به بعضی املا
منطقه۹ اظهار کرد: روند ارزیابی و تعیین میزان 
خسارت این واحدها به‌طور کامل انجام شده و 

تعمیرات آن‌ها در حال اجراست.
او افزود: در پی رخدادهای اخیر ۳۹ ملک که بیشتر 
کاربری مسکونی دارند، دچار آسیب شده‌اند. 
تیم‌های تخصصی شهرداری  پس از وقوع 
حادثه به‌سرعت در محل حاضر شدند و با انجام 
بررسی‌های میدانی، برآورد دقیق خسارت برای 
هر ملک را ثبت و پرونده فنی آن را کامل کردند.
مدیر منطقه۹ شهرداری اصفهان ادامه داد: بر 
اساس نتایج این ارزیابی‌ها، برنامه تعمیراتی و 

اقدام‌های ایمن‌سازی تدوین شده و اجرای آن 
در دستورکار قرار گرفته است.

زمانی افزود: عملیات تعمیرات در بخشی از این 
واحدها به پایان رسیده است و در برخی دیگر 
ادامه دارد.مدیر منطقه۹ شهرداری اصفهان 
کید بر ضرورت بازگشت سریع شرایط به  با تأ
وضعیت پایدار گفت: تلاش مجموعه منطقه بر 
این است که این فرایندها با بیشترین سرعت و 
دقت ادامه پیدا کند تا شهروندان بتوانند بدون 

دغدغه به زندگی عادی بازگردند.
او تصریح کرد: مالکان واحدهای خسارت‌دیده 
ناشی از جنگ می‌توانند برای ثبت درخواست 
 و پیگیری امور مربوط با سامانه ۱۳۷ 

تماس بگیرند.

استفاده از فناوری‌های نوین 
 برای تقویت درختان

 شهر اصفهان

مدیرعامل سازمان سیما و منظر و فضای 
سبز شهرداری اصفهان با اشاره به استفاده 
از فناوری‌های نوین برای تقویت درختان 
شهر اصفهان گفت: این اقدام‌ها شامل تولید 
داخلی دستگاه بیولیفت و دستگاه کنده‌تراش و 
اورهال دستگاه جابه‌جایی درخت بوده است.
مجتبی حق‌شناس اظهار کرد: همکارانم 
ــرداری، ناژوان،  ــه در مناطق پانزده‌گانه ش
سازمان‌های وابسته شهرداری و سازمان 
، تاش کردند در  سیما و منظر و فضای سبز
شرایط جنگی، حال خوبی برای مردم شهر 
اصفهان ایجاد و شرایط را به امید سرافرازی 

ایران اسلامی مطلوب کنند.
او با بیان اینکه به احترام شهدای اصفهان 
اسفند سال گذشته ۲۴هزار سرو در شهر اصفهان 
کاشتیم، افزود: کل درخت‌ها در اسفند حدود 
ــزار اصله درخت بود و کاشت درختان  ۵۰هـ
کیسه‌ای و گلدانی همچنان در سطح پارک‌ها 

و معابر اصلی ادامه دارد.
مدیرعامل سازمان سیما و منظر و فضای سبز 
شهرداری اصفهان خاطرنشان کرد: حدود 
هفت‌میلیون و ۵۰۰ هزار گلدان و نشای گل 
فصل و گل‌های دائمی در سطح شهر کاشته 
کز جروکان و  شد که بیشتر آن‌ها تولیدات مرا
محمودآباد سازمان پارک‌ها بود؛ همچنین 
تعدادی گونه‌های جدید وارد سطح اصفهان 
شد که تلاش کردیم از گونه‌های مقاوم استفاده 
کنیم‌؛ البته گل‌هایی همچون بنفشه برای 

زیبایی در سطح شهر کاشته شده است.
ــا بیان اینکه حدود سه‌هزار  حق‌شناس ب
کس در سطح شهر مزین به تمثال  فاوربا
مبارک شهدا در میادین و معابر شهر قرار داده 
شد، تصریح کرد: ۱۱۰ المان جدید شهری پنج 
شاخه در میادین اصلی و جزایر ترافیکی شهر 
طراحی و نصب شد؛ حدود ۴۰هزار متر چمن 
رول در سطح مناطق تقسیم و در پارک‌ها پهن 
شد؛ همچنین حدود ۱۰۰هزار متر چمن‌های 
مقاوم به خشکی از تولیدات مرکز محمودآباد 

کاشته شد.
او با اشاره به احداث پارک‌های جدید سطح 
شهر گفت: ساخت بوستان خانواده‌محور 
مهدی‌موعود)عج( در منطقه۱۴ در مراحل 
پایانی قرار دارد؛ بوستان خانواده‌محور 
شمس‌الشموس در منطقه۸ افتتاح شد؛ 
همچنین پارک مشاهیر و بیشه خزایی 
و حسین‌آباد در منطقه۵، پارک پردیس 
محله‌محور انتظار در منطقه۱۲، فاز سوم 
دریاچه باغ فدک در منطقه۷، کمپ تندرستی 
در منطقه۴ و پارک شاداب در منطقه یک 
ازجمله سایر پارک‌های در حال احداث است.
مدیرعامل سازمان سیما و منظر و فضای 
سبز شهرداری اصفهان با بیان اینکه حدود 
۳۰ هکتار فضای سبز جدید نیز با گونه‌های 
کم‌آب‌بر و مقاوم تا قبل از عید در رینگ 
چهارم کمربند حفاظتی و محور آرامستان‌ها 
در بلوار رضوان احداث کردیم، افزود: برای 
، مهندسی  تجهیزات تقویت درختان شهر
معکوس دستگاه بیولیفت یا تزریق کود 
ک که از آلمان وارد می‌شد، به  به داخل خا
همت همکارانم در سازمان و با همکاری 
دانشگاه اصفهان انجام شد و دستگاه بهتر 
و کارآمدتری را در شهر در اختیار داریم که 
ک و تزریق مواد معدنی به داخل  هوادهی خا

ک را انجام می‌دهد. خا
حق‌شناس با اشاره به ساخت بومی 
دستگاه کنده‌تراش گفت: سال‌ها کنده‌ها 
با دست تراشیده می‌شد که این دستگاه 
به بهره‌برداری رسید. دستگاه جابه‌جایی 
ج شده بود، اورهال  درخت که از رده خار
شد؛ همچنین با همکاری دانشگاه صنعتی، 
ک، تزریق موادغذایی  به‌ویژه دانشکده خا
به‌صورت سرم‌های تحت فشار به روش 
کموتراپی و آندوتراپی برای ۲۰هزار درخت 

انجام شد.

مشارکت مردم و تقویت 
زیرساخت‌ها؛ راه تحقق 

شعار »اقتصاد مقاومتی 
وحدت ملی و امنیت ملی«

معاون برنامه‌ریزی و توسعه سرمایه انسانی 
شهردار اصفهان با اشاره به نام‌گذاری 
سال ۱۴۰۵ با عنوان »اقتصاد مقاومتی در 
سایه وحدت ملی و امنیت ملی« گفت: 
این نام‌گذاری نقشه‌راهی برای تمام 
، ازجمله مدیریت‌شهری  دستگاه‌های کشور
اصفهان به‌شمار می‌رود و می‌تواند 

زمینه‌ساز برنامه‌ریزی دقیق‌تر باشد.
سعید ابراهیمی اظهار کرد: شهرداری‌ها 
به‌دلیل ارتباط مستقیم با زندگی روزمره 
مردم، نقش ویژه‌ای در تحقق اهداف این 
شعار دارند و بخش مهمی از شاخص‌های 
اقتصاد مقاومتی و امنیت اجتماعی در سطح 

ــد. ــدا می‌کنـ ــود پیـ ــا نمـ ــهر و محله‌هـ شـ
او با اشاره به محور اقتصاد مقاومتی افزود: 
مدیریت‌شهری اصفهان در سال‌های 
اخیر تاش کرده است با حرکت به‌سمت 
، توسعه زیرساخت‌های  چابک‌سازی ساختار
هوشمند، کاهش هزینه‌های غیرضروری و 
ــانی،  ــع مالی و انسـ ــره‌وری در منابـ ــای بهـ ارتقـ
ــهر  ــادی شـ ــاب‌آوری اقتصـ ــری در تـ نقش مؤثـ

ایفا کند.
معاون برنامه‌ریزی و توسعه سرمایه انسانی 
شهردار اصفهان افزود: سال جاری نیز تمرکز 
ویژه‌ای بر بهبود مدل‌های تأمین مالی 
پروژه‌های شهری، افزایش مشارکت بخش 
ح‌های عمرانی و خدماتی،  خصوصی در طر
همچنین شفاف‌سازی فرایندهای مالی 
خواهیم داشت تا اقتصاد شهر کارآمدتر و 

پایدارتر عمل کند.
ابراهیمی در ادامه بر اهمیت وحدت ملی 
کید کرد و گفت:  در مدیریت‌شهری تأ
تقویت همبستگی اجتماعی در شهر از 
طریق توسعه مشارکت شهروندان در 
تصمیم‌سازی‌ها، حمایت از فعالیت‌های 
فرهنگی و محله‌محور و توجه به عدالت 
در توزیع خدمات شهری دنبال می‌شود.
ــار کرد: ایجاد بسترهای گفت‌وگوی  او اظهـ
اجتماعی، توسعه ظرفیت‌های داوطلبی 
شهری و فراهم‌کردن میدان برای مشارکت 
گروه‌های مختلف جامعه در برنامه‌ریزی 
شهری، از مهم‌ترین رویکردهایی است 
که امسال با جدیت بیشتری پیگیری 

خواهد شد.
معاون برنامه‌ریزی و توسعه سرمایه 
انسانی شهردار اصفهان امنیت ملی را نیز 
یکی از ابعاد مهم توسعه شهری دانست و 
 نقش آن را فراتر از مسائل صرفا حفاظتی

 توصیف کرد.
ــی  ــدار زمانـ ــرد: امنیت پایـ ــار کـ ابراهیمی اظهـ
شکل می‌گیرد که شهروندان در محیط 
زندگی خود احساس آرامش، اعتماد، عدالت 

و کیفیت زندگی داشته باشند.
ــی  ــان در حوزه‌هایـ ــهرداری اصفهـ او گفت: شـ
همچون مدیریت بحران، تاب‌آوری 
شهری، توسعه زیرساخت‌های ایمنی، 
هوشمندسازی ترافیک و بهبود فضاهای 
عمومی، اقدام‌هایی را در دستورکار دارد 
که مستقیم بر افزایش امنیت اجتماعی و 

روانی مردم تأثیر می‌گذارد.
معاون برنامه‌ریزی و توسعه سرمایه انسانی 
شهردار اصفهان ادامه داد: تحقق شعار سال 
۱۴۰۵ نیازمند برنامه‌ریزی یکپارچه، هماهنگی 
میان حوزه‌های مختلف مدیریت‌شهری 
و به‌روزرسانی مستمر روش‌ها و ابزارهای 

مدیریتی است.
ابراهیمی بیان کرد: ما در شهرداری اصفهان 
تاش می‌کنیم هر سه محور اقتصاد 
ــه  ــی را بـ ــت ملـ ــی و امنیـ ــدت ملـ ــی، وحـ مقاومتـ
برنامه‌های عملیاتی تبدیل کنیم تا توسعه 
شهر با مشارکت مردم، اتکای بیشتر بر توان 
داخلی و توجه به نیازهای واقعی شهروندان 

ـــد. ـــدا کن ـــه پی ادام

 CNG ارائه سوخت رایگان 
 به بیش از ۱۰۰هزار خودرو 
در جایگاه‌های شهرداری 

اصفهان
معاون حمل‌ونقل و ترافیک شهردار اصفهان 
با اشاره به ارائه سوخت رایگان CNG به بیش 
از ۱۰۰هزار خودرو در جایگاه‌های شهرداری 
اصفهان گفت: سوخت رایگان در هفت جایگاه 
منتخب شامل شفق، شهید خرازی، نقش‌جهان، 
کمربندی غرب، سپاهان‌شهر، جانبازان و شهید 
ردانی‌پور به شهروندان ارائه می‌شود. سعید 
کت اظهار کرد: حوزه معاونت حمل‌ونقل  سا
و ترافیک شهرداری اصفهان و سازمان‌ها و 
شرکت‌های تخصصی هفت‌گانه همچون سایر 
مجموعه‌های فعال و خدمت‌رسان شهرداری 
اصفهان در بخش‌های مختلف، خدمات خود 
را متناسب با  نوروز و شرایط کنونی مهیا کرد.
معاون حمل‌ونقل و ترافیک شهردار اصفهان 
با بیان اینکه طبق مصوبه شورای اسلامی شهر 
اصفهان، خدمات حمل‌ونقل عمومی از ساعت 
۱۹:۰۰ به بعد تا پایان جنگ رایگان است، افزود: بر 
اساس مصوبه شورا، مترو و اتوبوس‌های شهری 
از ساعت ۱۹:۰۰ تا پایان ساعات فعالیت روزانه، 
به‌صورت رایگان در خدمت شهروندان خواهد 
بود؛ به‌ویژه برای کسانی که در تجمع‌های شبانه 
حضور پیدا می‌کنند.او تصریح کرد: در حال حاضر 
بیش از ۴۰۰ دستگاه اتوبوس در بیش از ۱۰۷ خط 

اتوبوس‌رانی فعال هستند.

 به‌کارگیری ربات آتش‌نشان
 و پهپادهای کاوش اصفهان 

در عملیات‌های جنگ رمضان 
مدیرعامل سازمان آتش‌نشانی و خدمات ایمنی 
شهرداری اصفهان گفت: این سازمان ربات 
آتش‌نشان را در جنگ رمضان مورداستفاده 
قرار داده است؛ همچنین پهپادهای کاوش 
آتش‌نشان در رصد و پایش و نشان‌دادن کانون 
حریق کمک زیادی به آتش‌نشانان کرده است 
و دوربین‌های ترمال نیز میزان دما را برای ما 

مشخص می‌کند.
ــاد امید باقری اظهار کرد: یکی از  ــپ ــش آت
سیاست‌های ما این بوده است که زمان ما برای 
رسیدن به محل حریق و حادثه کاهش پیدا 
کند تا آتش‌نشانان به رفتار حریق واقف باشند.
مدیرعامل سازمان آتش‌نشانی و خدمات ایمنی 
شهرداری اصفهان تصریح کرد: تیم خلبانان 
سازمان با قدرت کار می‌کند و تیم رباتیک و 
آواربرداری نیز فعال شده است و حرف‌های 
زیادی برای گفتن دارد؛ البته آمادگی داریم تا 
تجربه‌های اصفهان را به سایر سازمان‌های 

آتش‌نشانی کشور ارائه کنیم.
کید بر لزوم افزایش تعداد ایستگاه‌ها  باقری با تأ
در سطح شهر اصفهان گفت: تا آن زمان استقرار 
خودروهای آتش‌نشانی در پهنه شهر اصفهان 

را موردتوجه قرار داده‌ایم.
مدیرعامل سازمان آتش‌نشانی و خدمات ایمنی 
شهرداری اصفهان خاطرنشان کرد: تا پایان ۱۴۰۴ 
کاهش ۲۰ثانیه‌ای زمان رسیدن آتش‌نشانان 
به محل حریق تحقق پیدا کرد که این خروجی 

روی داشبورد رصا قابل مشاهده است.
او ادامه داد: آتش‌نشانی اصفهان یک سازمان 
برنامه‌محور و علمی است و همه موارد را طبق 
برنامه‌ها پیش می‌بریم و شاخص‌گذاری را نیز 

انجام داده‌ایم.

 قلب تپنده پشتیبانی
  از آسیب‌دیدگان جنگ

 در اصفهان
رئیس اداره ارتباطات مردمی شهرداری اصفهان 
گر بگوییم تشکیل شبکه  گفت: اغراق نیست ا
ارتباط با آسیب‌دیدگان جنگ در سطح شهر 
گاهانه و جدی شهرداری به  اصفهان، ورود آ
پشتیبانی از آسیب‌دیدگان بود. محمدتقی 
رفیعی  افزود: شهرداری در ابتدا یک حلقه 
واسط میان دستگاه‌های مختلف بود و جز در 
موضوعات عملیاتی، به‌ظاهر وظیفه قانونی 
در قبال آسیب‌دیدگان نداشت؛ اما مسئولیت 
اجتماعی شهرداری، مسیر مدیریت شهری را به 
سمت دیگری برد. رئیس اداره ارتباطات مردمی 
شهرداری اصفهان گفت: شیوه‌نامه اطلاع‌رسانی، 
ثبت و پیگیری درخواست شهروندان آسیب‌دیده 
نیز با هرگونه تغییر در سیاست‌های حمایتی از 
، استان و  سوی مراجع مربوط در سطح کشور
شهر به‌روزرسانی شده و سعی می‌شود اطلاعات 
دست‌اول از طریق ۱۳۷ به شهروندان داده شود.
رفیعی اضافه کرد: رصد اخبار و اطلاعیه‌ها و ارتباط 
با بخش‌های مختلف اطلاع‌رسانی استان این 
مزیت را برای ۱۳۷ شهرداری اصفهان فراهم 
کرده که شهروندان بتوانند با یک تماس درباره 
آنچه نگرانشان کرده اطلاع پیدا کنند. رئیس اداره 
ارتباطات مردمی شهرداری اصفهان گفت: در 
روزهایی که تعدادی از شهروندان حتی بیم تردد 
در سطح شهر را دارند یا پس از توحش دشمن در 
حمله به منازلشان، از منزل و محله خود به‌طور 
موقت کوچ می‌کنند، مطمئن‌ترین راه برای پیگیری 
خسارات در کلان‌شهر اصفهان سامانه ۱۳۷ است.
رفیعی افزود: کاهش نیاز به ترددهای غیرضروری، 
دسترسی ۲۴ساعته، ارتباط دوسویه با شهروندان، 
گیری بانک اطلاعات و حضور همیشگی  فرا
کارشناسانی که برای دریافت و انتقال داده‌ها 
به‌صورت منعطف عمل کرده و با زبان و سطح 
ک شهروند شیوه پیگیری هر درخواست را  ادرا
بیان می‌کنند، مهم‌ترین ویژگی ۱۳۷ اصفهان 
در این روزهاست. رئیس اداره ارتباطات مردمی 
شهرداری اصفهان با بیان اینکه یکی از شرکای 
راهبردی این مجموعه، مرکز مدیریت عملیات 
خدمات شهری است، گفت: ارتباط دو مرکز 
حتی در شرایط جنگ نیز به صورت ۲۴ساعته 
کید بر لزوم رسیدگی به  حفظ شده است. او با تأ
ع  وضعیت معابر شهر پس از هر اصابت در اسر
وقت، گفت: تیم‌های عملیاتی خدمات شهری 
به خوبی این وظیفه را انجام می‌دهند و سامانه 
۱۳۷ نیز در صورت تماس شهروندان آماده است 
مواردی که از چشم شهرداری دور مانده و نیاز به 
ک‌سازی یا ایمن‌سازی در اطراف محل  اصلاح، پا
اصابت را دارد به‌صورت فوری به خدمات شهری 
منتقل کند. رفیعی با بیان اینکه همراهی گروه‌های 
جهادی در امدادرسانی، آواربرداری و رسیدگی به 
خانه‌های آسیب‌دیده در روزهای اخیر ستودنی 
بوده است، گفت: یکی از چالش‌های شهروندان 
عدم اعتماد به کسانی است که قصد کمک و 
حمایت از آن‌ها را در محل حادثه دارند که طبق 
پروتکل‌های ارتباطی، وظیفه اطمینان‌بخشی 
به مردم درخصوص فعالیت گروه‌های جهادی 
نیز به عهده سامانه ۱۳۷ گذاشته شده است.
او با بیان اینکه شهروندان برای انواع خسارات 
ناشی از جنگ می‌توانند با ۱۳۷ تماس بگیرند و 
فرایند مربوط را سؤال کنند، گفت: بخشی از این 
موضوع‌ها با پیگیری مستقیم ۱۳۷ انجام می‌شود 
که هماهنگی برای تکمیل صورتجلسه خسارت به 
خودروها پیش از مراجعه به بیمه ایران یکی از این 
موارد است.رئیس اداره ارتباطات مردمی شهرداری 
کید معاون حمل‌ونقل و  اصفهان اظهار کرد: با تأ
ترافیک شهردار اصفهان، ادارات ترافیک مناطق 
موظف هستند با شهروندانی که خودروی آن‌ها بر 
اثر حمله دشمن آسیب دیده است، تماس بگیرند 
و ضمن هماهنگی با پلیس راهور برای تکمیل 
صورتجلسه اقدام کنند.او گفت: این اقدام ابتدا نیاز 
به مراجعه حضوری به کلانتری داشت که با پیگیری 
انجام شده، از ابتدای هفته جاری در نزدیک‌ترین 
محل زندگی شهروند فرم خسارت خودرو باحضور 
نماینده شهرداری و پلیس راهور انجام می‌شود.

بزرگداشت مقام شهید 
محمد صادقی در دیدار 

 مسئولان شهری اصفهان 
و خادمان حرم‌های مطهر

مدیر منطقه۱۰ شهرداری اصفهان به همراه 
نماینده مردم اصفهان در مجلس شورای 
اسامی، جمعی از خادمان آستان قدس 
رضوی، حرم حضرت ابوالفضل‌العباس)ع( 
و حرم حضرت معصومه)س( و جمعی از 
ـــهید  ـــزل ش ـــور در من ـــا حض ـــهری، ب ـــئولان ش مس
ــد صادقی،  ــدار محمـ ــرهنگ پاسـ ــام سـ والامقـ
از شهدای جنگ رمضان، با خانواده این 

شهید دیدار کردند.
محمد صیرفی‌نژاد در جریان دیدار با 
خانواده شهید والامقام سرهنگ پاسدار 
محمد صادقی، از شهدای حادثه جنایت 
یع  آمریکایی‌صهیونی در جریان وقا
ــگاه والای  ــر جایـ ــد بـ کیـ ــا تأ ــان، بـ جنگ رمضـ
ــدار  ــن دیـ ــه، ایـ ــهدا در جامعـ ــای شـ خانواده‌هـ
کاری و  ، فدا را فرصتی برای تجلیل از ایثار

صبر دانست.
او افزود: حضور در کنار خانواده شهید 
صادقی ادای دینی است که مجموعه 
مدیریت‌شهری خود را به آن پایبند می‌داند 
و این خانواده‌ها سرمایه‌های ارزشمند 
اجتماعی هستند و توجه به آنان نه یک 
اقدام تشریفاتی، بلکه وظیفه‌ای انسانی و 

اجتماعی است.

مدیر منطقه۱۰ شهرداری اصفهان با اشاره 
به ویژگی‌های شخصیتی شهید صادقی و 
گزارش‌هایی که از خانواده شهید دریافت 
ــا ابعاد  شده است، تصریح کرد: آشنایی بـ
مختلف زندگی این شهید، نشان‌دهنده 
روحیه مسئولیت‌پذیری و تعهد او در 

عرصه‌های مختلف بوده است.
صیرفی‌نژاد با بیان اینکه دیدارهای 
چهره‌به‌چهره با خانواده‌های شهدا در 
برنامه‌های منظم این منطقه قرار دارد، 
توضیح داد: هدف ما ایجاد ارتباط صمیمی 
و پیوسته با این خانواده‌هاست تا بتوانیم 
از نزدیک مسائل و نیازهای احتمالی آنان را 
بشناسیم و در چهارچوب وظایف مدیریت 
شهری، هرجا امکان داشته باشد، همراهی 

لازم را انجام دهیم.
ــا قدردانی از حضور همراهان  او در پایان بـ
کید کرد: این دیدارها علاوه‌بر  این مراسم تأ
تکریم خانواده‌های شهدا، یادآور مسئولیت 
مشترک همه ما در پاسداشت ارزش‌هایی 
است که جان‌فشانی فرزندان این سرزمین 

بر پایه آن شکل گرفته است.
شایان ذکر است؛ این دیدار با حضور 
امیرحسین بانکی‌پور نماینده مردم اصفهان 
در مجلس شورای اسلامی، جمعی از خادمان 
آستان قدس رضوی، خادمان حرم حضرت 
ـــاس)ع(، خادمان حرم حضرت  ابوالفضل‌العب
معصومه)س(، جمعی از مدیران، معاونان و 
مسئولان شهرداری منطقه۱۰ و اعضای حوزه 

بسیج ۱۵ خواهران بنت‌الهدی برگزار شد.
در بخش دیگری از این دیدار، حاضران 
ضمن گفت‌وگو با خانواده شهید صادقی، 
خاطره‌هایی از شخصیت، منش اخلاقی و 
نحوه حضور او در صحنه‌های مسئولیتی 
بیان کردند؛ همچنین گزارش کوتاهی از 
روند رسیدگی به برخی درخواست‌های 
 این خانواده در حوزه خدمات شهری

ح شد.  مطر

ویراستار / عذرا دیانی
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تقویت توان امدادی 
شهرداری‌ها و دهیاری‌ها در ایام 

جنگ تحمیلی رمضان
مسعود نصرتی، معاون عمران و توسعه امور شهری 
و روستایی وزیر و رئیس سازمان شهرداری‌ها و 
دهیاری‌های کشور با اشاره به اقدامات انجام شده 
در این سازمان در ایام جنگ تحمیلی رمضان اظهار 
کرد: تقویت بنیه مالی شهرداری‌ها و دهیاری‌ها برای 
استمرار خدمات‌رسانی، بازسازی زیرساخت‌های 
آسیب‌دیده و مدیریت مناسب منابع مالی در پایان 
سال از جمله مهم‌ترین اقدامات این سازمان در 

این دوره بوده است.

حدود ۱۶.۵ همت از محل اعتبارات در 
اختیار این سازمان به ۱۴۵۱ شهرداری کشور

رئیس سازمان شهرداری‌ها و دهیاری‌های کشور 
در تشریح این اقدامات گفت: در ماه جاری حدود 
۱۶.۵ همت از محل اعتبارات در اختیار این سازمان 
به ۱۴۵۱ شهرداری کشور و حدود ۵.۸ همت نیز به 
بیش از ۳۶ هزار دهیاری فعال در سراسر کشور 

پرداخت شده است.
نصرتی ادامه داد: خوشبختانه با مدیریت مناسب 
منابع مالی، شهرداری‌ها و دهیاری‌ها توانستند علاوه 
بر پرداخت حقوق و مزایای کارکنان، اقدامات مؤثری 
برای ترمیم و بازسازی زیرساخت‌های آسیب‌دیده 

نیز انجام دهند.
او همچنین به مشارکت فعال مدیریت‌های محلی 
در برنامه‌های اجتماعی این ایام اشاره کرد و گفت: 
شهرداری‌ها و دهیاری‌ها با هدف تقویت روحیه 
عمومی، همبستگی اجتماعی و ایجاد فضای 
همدلی، در برپایی موکب‌های عزاداری در مناطق 
و محلات پرجمعیت و محل‌های تجمع شبانه مردم 
همکاری گسترده‌ای با گروه‌های مردمی داشته‌اند.
معاون عمران وزیر کشور با اشاره به فعالیت‌های 
فرهنگی در سطح شهرها افزود: تبلیغات گسترده 
شهری متناسب با شرایط جنگی و رویدادهای مهم 
کشور از جمله شهادت رهبر معظم انقلاب و انتخاب 
سومین رهبر معظم انقلاب از سوی مجلس خبرگان 
رهبری با بهره‌گیری از ظرفیت‌های مختلف تبلیغی 

در شهرهای کشور انجام شده است.
کز  کید کرد: برپایی موکب‌ها در کلان‌شهرها، مرا او تأ
استان‌ها و بسیاری از شهرهای بزرگ، متوسط و حتی 
برخی روستاها با استقبال مردم و مسئولان همراه 
بوده و نقش مهمی در تقویت همدلی و انسجام 

اجتماعی ایفا کرده است.

تمدیدپرداخت عوارض پروانه‌های 
ساختمانی تا پایان خردادماه ۱۴۰۵

نصرتی در ادامه به برخی تصمیمات حمایتی در 
حوزه حقوق شهروندان اشاره کرد و گفت: مهلت 
بهره‌مندی از تعرفه عوارض مصوب سال ۱۴۰۴ برای 
پرداخت عوارض پروانه‌های ساختمانی تا پایان 
خردادماه ۱۴۰۵ تمدید شد و همچنین برای جلوگیری 
از ایجاد التهاب اجتماعی، اجرای آرای مواد ۹۹ و 

۱۰۰ قانون شهرداری‌ها در این ایام متوقف شد.
او درباره آمادگی نیروهای امدادی نیز اظهار داشت: 
در این دوره ۲۱۰۰ ایستگاه عملیاتی آتش‌نشانی 
با بیش از ۲۱ هزار و ۵۰۰ نیروی آتش‌نشان و ۴۲۰۰ 
خودروی عملیاتی در شهرهای کشور در حالت 
آماده‌باش کامل قرار داشتند که منجر به انجام 
بیش از هزار عملیات و حدود ۱۰ هزار مورد استقرار 

برای تأمین ایمنی شهرها شد.
رئیس سازمان شهرداری‌ها و دهیاری‌های کشور 
افزود: برای ارتقای سطح خدمات‌رسانی، هم‌افزایی 
ــدادی و عملیاتی  ــ لات امـ ــن‌آ ــی ــاش تجهیزات و م
دهیاری‌ها با شهرداری‌های مجاور انجام شد و در 
دو هفته اخیر نیز ۱۰۰ دستگاه خودروی خدماتی به 

گذار شده است. دهیاری‌های کشور وا
او همچنین به تمهیدات پیش‌بینی شده برای 
کز فرماندهی آتش‌نشانی  استمرار فعالیت مرا
اشاره کرد و گفت: با بهره‌گیری از تجربیات جنگ 
۱۲ روزه، علاوه بر مرکز اصلی مدیریت و فرماندهی 
آتش‌نشانی، مرکز فرماندهی دوم و سلسله مراتب 
ــورت نیاز  جانشینی نیز پیش‌بینی شده و در ص
از ظرفیت آتش‌نشانان بازنشسته داوطلب نیز 

استفاده خواهد شد.
نصرتی در ادامه از اقدامات انجام شده در حوزه 
تنظیم بازار شهری خبر داد و گفت: در هماهنگی 
با سیاست‌های تنظیم بازار استان‌ها و همکاری 
دستگاه‌های مرتبط، حدود ۸۰۰ بازار و ۸ هزار غرفه 
موقت برای عرضه میوه، تره‌بار و اقلام پروتئینی در 

شهرهای مختلف کشور فعال شده است.
او همچنین از استقرار تیم‌های آواربرداری در مناطق 
آسیب‌دیده خبر داد و افزود: این تیم‌ها با تجمیع 
لات و نیروی انسانی شهرداری‌ها  امکانات، ماشین‌آ
و دهیاری‌های مجاور برای ارائه خدمات فوری در 

مناطق هدف مستقر شده‌اند.
رئیس سازمان شهرداری‌ها و دهیاری‌های کشور در 
ادامه به پیگیری مستمر وضعیت استان‌ها اشاره 
کرد و گفت: گزارش فعالیت‌ها و اقدامات استان‌ها 
به صورت روزانه جمع‌آوری و پس از جمع‌بندی به 

مراجع ذی‌ربط منعکس شده است.
او در پایان از تمدید مهلت انتشار اوراق مشارکت 
شهرداری‌ها تا پایان اردیبهشت ماه سال آینده خبر 
داد و اظهار داشت: با این تصمیم امکان جذب 
حدود ۵۶ هزار میلیارد تومان اعتبار برای اجرای 
پروژه‌های زیربنایی مدیریت شهری فراهم می‌شود.
نصرتی افزود: با توجه به شرایط ویژه و اضطراری 
، پیشنهاد تمدید این مهلت به مدت دو  کشور
ماه تهیه و با مکاتبه با معاون اول رئیس‌جمهور 
و هماهنگی دستگاه‌های اجرایی ذی‌ربط و پس 
ح موضوع در شورای عالی امنیت ملی، این  از طر
تصمیم اتخاذ شد تا شهرداری‌ها بتوانند از این فرصت 
برای تأمین مالی پروژه‌های زیرساختی به‌ویژه در 
 حوزه حمل‌ونقل عمومی و مدیریت شهری بهره‌مند 

شوند.

زهره سادات
کاظمی

زندگی دبیر صفحه شهر

با آغاز جنگ رمضان و کشیده شدن پای 
جنگ به سطح شهر، منازل مسکونی 
زیادی در شهر اصفهان آسیب دیدند. 
بعد از گذشت مدتی از جنگ، بنیاد 
مسکن انقاب اسامی به‌عنوان متولی 
رسیدگی به خانه‌های آسیب‌دیده 
مشخص شد و روند ثبت‌نام ازافراد 
و منازل آسیب‌دیده در شهر برعهده 
سامانه 137 شهرداری قرار داده شد؛ اما 
مدتی بعدبا دستور دولت، بحث اسکان 
و ارزیابی نقاط آسیب‌دیده و شناسایی 
افراد، همگی بر دوش شهرداری‌ها در 
کلان‌شهرها افتاد. شهرداری اصفهان نیز 
ـــارت‌  ـــی خس ـــوزه ارزیاب ـــر در ح ـــال حاض در ح
منازل، خودروها و اماکن تجاری، اسکان 
اضطراری و راه‌اندازی پویش نذر خدمت 
با راه ارتباطی سامانه 137، خدمات 
خودش را به افراد آسیب‌دیده از جنگ 

ارائه می‌دهد.

رسیدگی به ۱۳۰ منزل آسیب‌دیده در 
محله هفتون به اتمام رسیده است

بعد از مشخص شدن نقش شهرداری در مدیریت 
جنگ در خصوص نقاط آسیب‌دیده و اسکان 
شهروندان، مدیریت‌شهری با تمام توان به 
میدان آمد. سیدعلی معرک‌نژاد، سخن‌گو و 
مدیرکل ارتباطات و امور بین‌الملل شهرداری 
ـــوص  ـــانه‌ها در خص ـــه رس ـــه ب ـــری ک ـــان، در خب اصفه
آخرین اقدام‌های صورت گرفته در مناطق 
آسیب‌دیده ارائه داد، گفت: شهرداری اصفهان 
چندوظیفه کلی در مدیریت جنگ برای خود 
متصور شده است و در راستای آن فعالیت 
می‌کند. گام نخست، رسیدگی به نقاطی است 
که باید در آن‌ها اطفای حریق و امداد و نجات 
انجام شود. گروه‌های مختلف امدادی در 
 کمترین زمان در محل حاضر و تدابیر لازم انجام 

می‌شود. 
معرک‌نژاد با اشاره به گام دوم که مدیریت 
فضای اطراف محل‌های اصابت و اسکان 
افرادی است که محل زندگی آن‌ها دچار آسیب 
شده است، افزود: گام سوم رسیدگی به منازل 
آسیب‌دیده است. این آسیب‌ها در چند دسته 
طبقه‌بندی می‌شود. آسیب‌های جزئی ازجمله 
آسیب به شیشه‌ها و درهاست که شهروندان به 
مکان‌های اقامت اضطراری هدایت می‌شوند؛ 
سپس گروه‌های معاونت عمران شهرداری 

5 3 3 2   ه ر ــا ــمـ شـ

یکشنبه
1405  /  01  /  16

ویراستار  و دبیر صفحه 
زهره سادات کاظمی

سامانه تلفنی ۱۳۷ یا مراجعه به پایگاه اینترنتی 
ح  http://my.isfahan.ir/davam با عضویت در طر
کنش اضطراری محات )دوام( در  داوطلب وا
ح بزرگ »نذر خدمت« ثبت‌نام و دین خود  طر

را به میهن اسامی‌مان ادا کنند.
ـــان  ـــردی »اصفه ـــه کارب ـــفیعی، برنام ـــه ش ـــه گفت ـــا ب  بن
من« به‌صورت 24 ساعته و رایگان در دسترس 
هم‌وطنان قرار دارد و آسیب‌دیدگان جنگ با 
مراجعه به سایت دوام یا از طریق تماس با 
سامانه ۱۳۷ به‌صورت شبانه‌روزی می‌توانند 
سؤالات خود را برای دریافت خدمات دریافت 
کنند. اپراتورهای این سامانه آماده پاسخگویی 
به سؤالات آسیب دیدگان و شهروندان خیر برای 

ــارکت در نذر خدمت هستند. مشـ

 تشکیل ستاد مردمی بازسازی در محله 
همت‌آباد

در کنار این اقدامات شهرداری‌های مختلف 
ــان و در  ــی خودشـ ــدوده جغرافیایـ ــز در محـ ــهر نیـ شـ
مناطق خود مشغول به خدمت‌رسانی هستند.
علی باقری، مدیر منطقه ۶ شهرداری اصفهان در 
خصوص خدمت‌رسانی به مناطق آسیب‌دیده در 
منطقه گفت: ستاد مردمی بازسازی و تعمیرات 
منازل مسکونی و تجاری آسیب‌دیده در جنگ 
رمضان، باهدف ساماندهی و تسریع در روند 
بازسازی واحدهای خسارت‌دیده برای محله 
ــاد  ــه همت‌آبـ ــده است. محلـ ــاد، تشکیل‌شـ همت‌آبـ
در جریان جنگ رمضان، متحمل خسارت‌هایی 
ـــا  به واحدهای مسکونی و تجاری شده است و ب
تشکیل این ستاد، فرایند شناسایی، ارزیابی 
خسارت‌ها و آغاز عملیات تعمیر و بازسازی 
به‌صورت منسجم و با مشارکت خیران و مردم 

دنبال می‌شود.
محمد صیرفی‌نژاد، مدیر منطقه ۱۰ شهرداری 
اصفهان نیز در خصوص حمات اخیر در 
محله‌های منطقه واقدامات شهرداری، 
و  خت‌ها  سا یر ز ی  ز سا ز با یند  ا فر  : گفت
 ، زیباسازی منازل آسیب‌دیده از حمات اخیر

در محل حاضر می‌شوند و ارزیابی‌ها انجام 
می‌شود؛ پس‌ازآن حضور گروه‌های جهادگر را 
شاهد هستیم. در شهر اصفهان دو گروه پرشور 
جهادگر نیز در حال فعالیت هستند. معرک‌نژاد در 
خصوص رسیدگی به منازل مسکونی آسیب‌دیده 
در بعضی مناطق شهری، اظهار کرد: در حال 
حاضر رسیدگی به ۱۳۰ منزل آسیب‌دیده در 
محله هفتون به اتمام رسیده است؛ همچنین 
در خیابان کاوه یک گروه ۱۶ نفره مستقر بوده و 
ــغول  ــه‌ها مشـ ــری و نصب شیشـ ــتر به‌اندازه‌گیـ بیشـ
ـــری  ـــای دیگ ، گروه‌ه ـــر ـــای دیگ ـــتند و در محل‌ه هس

حضور دارند.

 70 منزل مسکونی در قالب پویش نذر 
خدمت در اختیار ستاد اسکان

ــهر  ــفر شـ ــات سـ ــی خدمـ ــتاد دائمـ ــکان سـ ــه اسـ کمیتـ
اصفهان در این روزها تاش مضاعفی برای 
خدمت‌رسانی به شهروندان آسیب‌دیده از جنگ 
داشته و خدمات متنوعی در خصوص اسکان 
مردم آسیب‌دیده ارائه کرده است. جواد شفیعی، 
مسئول کمیته اسکان ستاد دائمی خدمات سفر 
ــا« در  ــا »اصفهان‌زیبـ شهر اصفهان، در گفت‌وگو بـ
ــراد آسیب‌دیده  ــار اسکان افـ خصوص آخرین آمـ
کنون 70 منزل مسکونی در  از جنگ، بیان کرد: تا
قالب پویش نذر خدمت در اختیار ستاد اسکان 
قرارگرفته است که با الزام‌های اتحادیه مشاوران 
، به‌صورت  ک و تنظیم قرارداد مالک و مستأجر املا
رایگان در اختیار شهروندان آسیب‌دیده از جنگ 
قرارگرفته است.  شفیعی تصریح کرد: افرادی 
ــه  ــد، بـ ــاز دارنـ ــاه نیـ ــالای شش مـ ــکان بـ ــه اسـ ــه بـ کـ
منازل مسکونی منتقل می‌شوند. تعدادی از 
ـــه و تعدادی هم باید توسط خود  این منازل مبل
افراد تجهیز شوند. او در ادامه در خصوص 
اسکان اضطراری شهروندان گفت: تا شب 
گذشته 770 نفر شب خواب شامل 226 خانواده 
در مکان‌های اقامتی در نظر گرفته‌شده، اسکان 
داده‌شده‌اند. افرادی که منازل آن‌ها آسیب 
 جزئی دیده است، شامل اسکان اضطراری 

خواهند شد.

 12 نقطه اسکان اضطراری در سطح 
شهر داریم

کن  شفیعی در خصوص امکان افزایش اما
، گفت: با توجه  اسکان اضطراری در شهر
به نیاز شهر و شهروندان، این اتفاق انجام 
می‌شود. در حال حاضر 12 نقطه اسکان 
اضطراری در سطح شهر داریم. جای هیچ 
 نگرانی نیست و در صورت نیاز این تعداد افزایش 

خواهد داشت.
او در ادامه افزود: افراد بعد از تماس با سامانه 137 
ــده  ــای مشخص‌شـ ــا در مکان‌هـ ــن اولویت‌هـ و تعییـ
اسکان داده می‌شوند. شهروندان در این مکان‌ها 
از خدمات روان‌شناسی، سامت، بازی با کودکان 

و خدمات پزشکی مختلف استفاده خواهند کرد.
مسئول کمیته اسکان ستاد دائمی خدمات 
ــرایط از  ــن شـ ــه ایـ ــه بـ ــا توجـ ــان؛ بـ ــهر اصفهـ ــفر شـ سـ
کار درخواست کرد؛  همه همشهریان دلسوز و فدا
ــا از  ــد و یـ ــتفاده‌ای دارنـ ــرپناه بدون اسـ ــه سـ چنانچـ
ـــیب‌دیده  ـــازل آس ـــازی من ـــی در بازس ـــای فن مهارت‌ه
برخوردارند یا قادر به تأمین مصالح ساختمانی و 
لات مورد نیاز هستند، از طریق تماس با  ماشین‌آ

کاهش آسیب جنگ در محله‌ها
مدیریت شهری، سکاندار  اسکان اضطراری شهروندان و رسیدگی 

به مناطق آسیب‌دیده از جنگ، در اصفهان است

تا کنون 770 نفر 
شب خواب شامل 

226 خانواده 
در مکان‌های 

اقامتی در نظر 
گرفته‌شده، 

اسکان 
داده‌شده‌اند. 

افرادی که منازل 
آن‌ها آسیب جزئی 

دیده است، شامل 
اسکان اضطراری 

خواهند شد

 تا رفع کامل آثار حادثه و بهسازی محیطی با سرعت ادامه خواهد
داشت.

او در ادامه افزود:شهرداری اجازه نخواهد داد آثار این حادثه و غبار محرومیت 
ــانی  ــروی انسـ ــتیکی و نیـ ــای لجسـ ــام ظرفیت‌هـ ــد، تمـ ــه باقی بمانـ ــره محلـ ــر چهـ بـ
منطقه برای بازگرداندن شادابی به محله معراج )هفتون( بسیج شده‌اند و 
 بازسازی سقف‌ها و دیوارهای آسیب‌دیده، اولویت نخست ما در این بازه زمانی

است.

 بیش از ۴۰۰ واحد مسکونی در سطح منطقه ۷ نیازمند بازسازی 
اساسی است

مهدی سلطان‌آقایی، مدیر منطقه ۷ شهرداری اصفهان نیز با اشاره به آسیب جزئی 
به بیش از ۱۵۰۰ واحد مسکونی در این منطقه، گفت: بیش از ۴۰۰ واحد مسکونی در 
سطح منطقه ۷ نیازمند بازسازی اساسی است، در حال حاضر بیش از ۲۵ کارشناس 
عمران، جهت برآورد خسارات به واحدهای مسکونی سطح منطقه در قالب گروه‌های 
 ارزیابی و آغاز سفارش ساخت و تعمیر در و پنجره‌های منازل در سطح منطقه

 فعال هستند.
این گروه‌ها با حضور میدانی در محل‌های آسیب‌دیده، به بازدید از منازل و 
واحدهای تجاری تخریب‌شده و برآورد دقیق میزان خسارت‌های وارده می‌پردازند.
ک  ، مدیر منطقه ۱۵ شهرداری اصفهان نیز در خصوص املا هوشنگ نظری‌پور
آسیب‌دیده در منطقه خوراسگان گفت: در پی حملات اخیر ۲۶ ملک که عمدتاً 
کاربری مسکونی دارند، دچار آسیب شدند. گروه‌های تخصصی شهرداری بلافاصله 
پس از وقوع حادثه در محل حاضر شدند و با انجام بررسی‌های میدانی، برآورد 

دقیق خسارت برای هر ملک را ثبت و پرونده فنی آن را کامل کردند.
او در ادامه افزود:بر اساس نتایج این ارزیابی‌ها، برنامه تعمیراتی و 
اقدامات ایمن‌سازی تدوین‌شده و اجرای آن در دستور کار قرارگرفته است، 
 عملیات تعمیرات در بخشی از این واحدها به پایان رسیده و در برخی دیگر

 ادامه دارد.
عباسعلی علی‌خاصی، مدیر منطقه ۱۲ شهرداری اصفهان نیز در خصوص اقدامات 
منطقه در خصوص حوادث اخیر گفت: عملیات بازسازی منازل آسیب‌دیده جنگ 
رمضان در چندین محله این منطقه، با برنامه‌ریزی دقیق و بسیج امکانات مختلف 

شهرداری در حوزه‌های عمران، خدمات شهری و فرهنگی انجام شده است.
او در ادامه بیان داشت:با همراهی خیران و گروه‌های تخصصی 
شهرداری، بخش قابل‌توجهی از این واحدها به شرایط مناسب زندگی 
کنان دوباره در منازل خود اسکان یافته‌اند.شهرداری  بازگشته و سا
با استفاده از ظرفیت‌های عمرانی و خدماتی خود تاش دارد روند 
بازسازی، استاندارد و پایدار باشد و در کنار آن، خدمات فرهنگی و 
 اجتماعی برای تقویت روحیه خانواده‌های آسیب‌دیده نیز در دستور کار 

قرارگرفته است.

محمدتقی رفیعی، رئیس اداره ارتباطات مردمی 
شهرداری اصفهان در خصوص نحوه ثبت 
تماس‌های مردمی در سامانه 137 و خدمت‌رسانی 
به افراد آسیب‌دیده توضیحاتی داده است:تعداد 
تماس‌ها در سامانه 137  بیشتر از پیام‌ها هست؛چون 
ممکن است چند تماس شامل یک پیام باشد و 
یا ممکن است برای یک پیام، چندمرتبه تماس 
وجود داشته باشد. منظور از پیام‌های ثبت‌شده 
در این گزارش، پیام‌هایی است که طبق مصادیق 

تعریف‌شده در سامانه، ثبت‌شده است.
اطلاع‌رسانی برای ثبت خسارت نیز شامل اطلاعات 
ج شود و کد ملی افراد  افراد است که باید کامل در
برای بررسی دقیق ثبت شود.مسئولیت ثبت خسارت 
منازل در ابتدا با بنیاد مسکن انقلاب اسلامی 
گذار شدن  بوده است. با مصوبه هیئت دولت و وا
مسئولیت به شهرداری، درخواست‌ها به معاونت 
عمران مناطق منتقل شد، بعدازآن روند رسیدگی 
ادامه پیدا کرد وفعلاً رسیدگی به خسارت‌ها در مرحله 
گر شهروندان خودشان نسبت  ارزیابی است؛ البته ا
کتور، خسارت  به رفع خسارت اقدام کنند با ارائه فا

دریافت می‌کنند.
در خصوص برآورد خسارت خودرو با توجه  به 
لزوم صورت جلسه پلیس، برای جلوگیری از 
ــرار  ــه، قـ ــه صورت‌جلسـ ــرای تهیـ ــردم بـ ــردرگمی مـ سـ
شد از 6 فروردین واحد ترافیک مناطق این 
وظیفه را بر عهده بگیرند و بعد از جمع‌آوری 

 ، پیام‌های منطقه و با حضور پلیس راهور
صورت‌جلسه تحویل شهروندان خسارت‌دیده 

در منطقه می‌شود.
کن تجاری، کار کارشناسی  برای برآورد خسارت اما
باید توسط بازرسان صنوف مختلف انجام می‌شود. 
ما شهروندان را راهنمایی می‌کنیم تا از صنف 

موردنظر پیگیری کنند.
با شروع جنگ، اسکان اضطراری شهروندان 
آسیب‌دیده شروع شد. ما درخواست مردم برای 
دریافت کمک و اسکان را ثبت می‌کنیم؛ اما در 
کمیته اسکان اضطراری درخواست‌ها صحت‌سنجی 
می‌شود و آسیب‌دیدگان واقعی از اسکان اضطراری 

استفاده می‌کنند.
پویش نذر خدمت، شامل در اختیار دادن خانه‌های 
خالی برخی از شهروندان به صورت رایگان برای 
افراد آسیب‌دیده است. همچنین ثبت‌نام افرادی 
که توانمندی ارائه خدمات مختلف دارند، انجام 
می‌شود تا بعد از اتمام ارزیابی‌ها از آن‌ها استفاده 
کنند. ثبت پیشنهاد واریز کمک‌های مالی خیران به 
افراد آسیب‌دیده  نیز با این پویش انجام می‌شودکه 
فقط برای خانواده‌های آسیب‌دیده هزینه می‌شود.
ح پناه در سامانه 137 برای  حضور کارشناسان طر
کمک به خانواده‌های آسیب‌دیده هم  انجام‌شده 
است. شهروندانی که نیاز به کمک دارند، برای 
برطرف شدن اضطرابشان به کارشناسان مستقر 

در سامانه وصل می‌شوند.

آمار ثبت پیام سامانه ۱۳۷ شهرداری اصفهان با موضوع مدیریت شرایط اضطرار از ۹ اسفند ۱۴۰۴  لغایت ۱۴ فروردین ماه ۱۴۰۵ 

۶۶۷۴موارد مشاوره ای و اطلاع رسانی شرایط  اضطرار  

۱۳۰۹  خسارت به خودرو  

۶۷۷  خسارت به لوازم مسکونی  
پیام نیاز به بازدید ارزیابی و  تشکیل پرونده دارد

۲۴۴  خسارت به لوازم و تجهیزات واحد تجاری  

۵۰۹۱  خسارت جزئی به واحد مسکونی تجاری  
پیام نیاز به بازدید ارزیابی و  تشکیل پرونده دارد

۲۰۰۸  خسارت کلی به واحد مسکونی تجاری  

۷۵۹  نیاز به اسکان شهروند در پی حملات دشمن  

۱۲۲  آسیب های انسانی  

۲۶۴  درخواست جبران خسارت توسط شهرداری  

ح پناه   ۱۷  طر

۳۴۱  نذر خدمت  

سامانه 137 پنجره‌ای روبه 
شهروندان آسیب‌دیده جنگ

دیدگاه
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لیلا مقیمی

میز خبر

 بیش از ۱۹۰۰ نفر در ایران
 کشته شده اند

۱۹۰
۰

نفر

دبیرکل فدراسیون بین‌المللی جمعیت‌های صلیب سرخ 
و هلال‌احر اعلام کرد: در طول تقریباً یک ماه اخیر، بیش 
از هزار و ۹۰۰ نفر، از جمله زنان و کودکان، جان خود را از 
دست داده‌اند و دست‌کم ۲۰ هزار نفر نیز مجروح شده‌اند.
جمعیت هلال احمر، جاگان چاپاگان در فضای مجازی 
نوشت: با وجود ترس و عدم قطعیت، کارکنان و داوطلبان 
جمعیت هلال‌احمر جمهوری اسلامی ایران با شجاعتی 
چشمگیر به ارائه خدمات ادامه می‌دهند و در سراسر 
کشور، خدمات امداد اضطراری و بهداشتی را ارائه می‌کنند.
خ، فدراسیون بین‌المللی  به گفته دبیرکل صلیب سر
خ و هلال احمر با افزایش منابع  جمعیت‌های صلیب سر
حیاتی، از این عملیات حمایت می‌کند. ما یک فراخوان 
اضطراری برای پشتیبانی از تلاش‌های جمعیت هلال‌احمر 
ایران راه‌اندازی کرده‌ایم که شامل حمایت‌های عملیاتی 

و تأمین بین‌المللی اقلام ضروری است.
چاپاگان در پایان نوشت: از جامعه بین‌المللی می‌خواهم 
با نشان دادن همبستگی، از این فراخوان اضطراری و 

عملیات جاری در ایران حمایت کنند./ایسنا

 بررسی پرونده ارتقای رتبه
 ۲۲ هزار معلم در سال جدید

22
هزار

رئیس مرکز برنامه‌ ریزی منابع انسانی و امور اداری وزارت 
آموزش‌وپرورش با اشاره به رتبه‌بندی معلمان، گفت: 
کنون بیش از ۲۲ هزار پرونده ارتقای رتبه  از ۱۰ اسفند تا
معلمان مورد بررسی قرار گرفته و به نتیجه رسیده که با 

حقوق فروردین ماه پرداخت صورت می‌گیرد.
علی باقرزاده با اشاره به حقوق فرهنگیان، گفت: ضریب 
افزایش حقوق ۱۴۰۵ به ازای هر امتیاز معادل ۶۹۵۴ ریال 
در نظر گرفته شد و احکام کارگزینی افراد بر این اساس 

محاسبه و صادر خواهد شد.
وی افزود: بر این اساس حقوق همکاران فرهنگی به 
نسبت سال گذشته ۲۰ درصد افزایش می‌یابد. همچنین 
تفاوت تطبیق بدون تغییر ۴۴۰۰ امتیاز به عنوان 
فوق‌العاده خاص در نظر گرفته شده که در احکام 

کارگزینی معلمان اعمال خواهد شد.
باقرزاده با بیان اینکه حداقل دریافتی معادل ۱۸۷۰۰۰۰۰ 
تعیین شده است، گفت: رقم های مربوط به هزینه‌های 
جانبی از جمله عائله‌مندی، مهد کودک، ازدواج، وسایل 
هزینه‌ها در احکام اعمال خواهد شد و سقف پاداش 
بازنشستگی فرهنگیان نیز معادل ۷۵۰ میلیون برای 

سال ۱۴۰۵ در نظر گرفته شد.
وی با اشاره به واحدهای سازمانی، افزود: با توجه به 
اینکه تعدادی از واحدهای سازمانی در جنگ رمضان 
ج شده،  ۱۴۰۴ آسیب دیده‌اند و از چرخه بهره‌برداری خار
لازم است که مدارس جایگزین تعیین و برای آنها یک 
واحد مجزا در نظر گرفته شود و ثبت‌نام سال آینده در 

کد واحد سازمانی جدید صورت گیرد.
رئیس مرکز برنامه‌ریزی منابع انسانی و امور اداری 
وزارت آموزش‌وپرورش گفت:  مناطقی که در استان‌ها 
استقلال پیدا می‌کند، دانش‌آموزان مشخص شوند و 
به نام منطقه و شهرستان جدید و یا نمایندگی جدید 
ثبت‌نام صورت گیرد تا در ابتدای سال تحصیلی با 

مشکل مواجه نشویم.
باقرزاده با بیان اینکه نتایج نهایی آزمون خدمتگزاران 
آماده شده است، گفت: نتایج ظرف چند روز آینده 
به جهاد دانشگاهی ارسال و پس از پردازش نهایی، 
پذیرفته‌شدگان نهایی اعلام و می‌توانند کار خود را در 

مناطق شروع کنند.
وی ادامه داد : نتایج اولیه مشمولین بند )ب( ماده 
۸۸ نیز از طریق دانشگاه تربیت دبیرشهید رجایی و 
گزینش، معرفی شدند تا دوره ها را بگذرانند و پس از 
فراغت از تحصیل دانشگاه می‌توانند در چرخه صدور 

ابلاغ قرار گیرند.
ــزی منابع انسانی وزارت  ــ رئیس مرکز برنامه ری
آموزش‌وپرورش در مورد انتخاب معلمان نمونه، 
تصریح کرد: فرایند انتخاب معلمان نمونه در سطح 
استان به پایان رسیده و به صورت مجازی بررسی‌ها 
صورت گرفته است، معلمان نمونه در سطح ملی نیز 
از ۱۷ فروردین ماه بررسی خواهند شد و معلمان نمونه 
ملی معرفی خواهند شد و مراحل اجرایی آن باقوت 

انجام خواهد شد.
باقرزاده اظهار کرد: در مورد ساماندهی نیروی انسانی، 
مهم‌ترین مسأله کنترل نیاز است و قاعدتا نسبت به 
سال گذشته نباید نیاز جدیدی ایجاد شود، لذا اینکه هر 
فعالیت که منجر به نیاز نیروی انسانی جدید شود و یا هر 
واحد سازمانی که منجر به نیرو شود باید با هماهنگی 
کامل این مرکز صورت گیرد و تمام فعالیت‌هایی که در 
سطح مدارس و واحدهای سازمانی کشور انجام می‌گیرد 
باید پوشش داده شود؛ این با اولویت پوشش تحصیلی 
دانش‌آموزان دوره ابتدایی، مناطق محروم، دانش‌آموزان 
عشایری و استثنایی و نیز توسعه متوازن فنی‌وحرفه‌ای 
و شاخه‌های نظری، توزیع و تخصیص نیرو براساس 
شیوه‌نامه‌ای خواهد بود که به‌زودی با امضای وزیر 
آموزش و پرورش به استان‌ها ابلاغ خواهد شد./فارس

رئیس انستیتوپاستور گفت: آسیب‌ها جدی است و 
بخش تولید ما متوقف نشده است.احسان مصطفوی 
با اشاره به خسارت‌های وارد شده به این مجموعه در 
پی حملات اخیر آمریکا گفت: در روز اول بیشتر پنجره‌ها 
و بخش‌هایی از ساختمان آسیب دید، اما در دست‌کم 
دو مرحله بعدی حملات، میزان خسارت‌ها به‌مراتب 

بیشتر از آسیب‌های روز نخست بود.
وی تصریح کرد: در مجموع حدود 20 هزار متر مربع از 
زیربنای ساختمان‌ها و آزمایشگاه‌های ما در این مجموعه 
قرار دارد که بخش‌هایی از آن دچار تخریب شده است.
رئیس انستیتو پاستور ایران درباره بازسازی این مجموعه 
نیز گفت: بسیاری از هموطنان درباره زمان بازسازی 
سؤال می‌کنند. واقعیت این است که امیدواریم ابتدا 
شرایط کشور به ثبات برسد و اوضاع سر و سامان پیدا 
کند. با این حال قول می‌دهیم انستیتو پاستور را بهتر 

از قبل بازسازی کنیم.
مصطفوی ادامه داد: البته موضوعات مهم‌تری برای 
خ دادن است. هرچند دیدن این تصاویر  کشور در حال ر

برای ما که سال‌ها در آنجا فعالیت کرده‌ایم بسیار سخت 
و ناراحت‌کننده است، اما در عین حال برای بازسازی آن 
نگرانی جدی نداریم، گرچه آسیب‌ها قابل توجه بوده 
است.وی افزود: پیش‌بینی ما این است که با پایدار شدن 
شرایط، امکان بازسازی فراهم شود و این کار زمان بسیار 
طولانی به طول نینجامد. از نظر علمی نیز نگرانی نداریم، 
زیرا مهم‌ترین سرمایه ما نیروی انسانی مجموعه است 

که همچنان در کنار ما حضور دارند.
کید کرد: همکاران ما عزم  رئیس انستیتو پاستور ایران تأ
جدی دارند تا فعالیت‌های علمی و تجربیات خود را دوباره 
منتقل کنند. وظیفه ما نیز این است که از مسیرهای 
رسمی کشور برای بازسازی کمک بگیریم و امیدواریم 

این روند به‌زودی انجام شود.
وی همچنین درباره روند تولید در این مجموعه اظهار 
کرد: با وجود این اتفاقات، تولید همچنان ادامه دارد. 
ساختمان اصلی ما در خیابان پاستور قرار دارد اما بخش 
تولید در گرمدره فعال است و فعالیت‌ها متوقف نشده 
است.رئیس انستیتو پاستور ایران خاطرنشان کرد: در 

روزهای اخیر نیاز کشور به محلول‌های تزریقی بیش 
از گذشته شده و همکاران ما با جدیت تولید را ادامه 
می‌دهند. خوشبختانه در زمینه تولید دغدغه‌ای 
نداریم و همان‌طور که در همه بحران‌های گذشته پای 
کنون نیز تولید با جدیت دنبال می‌شود. کار بوده‌ایم، ا

مصطفوی درباره لحظات ابتدایی وقوع حمله نیز گفت: 
در روز اول جنگ در دفتر کارم در انستیتو حضور داشتم و 
محل اصابت‌ها حدود 50 تا 60 متر با دفتر ما فاصله داشت.

وی افزود: در لحظه نخست تنها صدای انفجار نبود؛ رد 
موشک‌ها را نیز مشاهده کردم. همزمان موشک‌ها اصابت 
کردند و شیشه‌ها فرو ریخت. با وجود پیش‌بینی‌هایی که 

انجام شده بود، موج انفجار بسیار شدید بود.
رئیس انستیتو پاستور ایران ادامه داد: در آن لحظات 
همه همکاران نگران و آشفته بودند و بسیاری از آنها 
دچار ترس شده بودند، اما نگرانی اصلی ما اتفاقی بود 

خ داده بود./تسنیم که برای کشور ر

آسیب‌ها جدی است اما تولید 
متوقف نشده است

رصد

اخبار جامعه

تداوم خدمت‌رسانی هلال 
احمر در حوزه دارو و توانبخشی

ــیت  رئیس جمعـ
کید بر  ، با تأ هلال‌احمر
آمادگی کامل این نهاد 
ــی، از تداوم  ــ ــردمـ ــ مـ
خدمت‌رسانی گسترده 
رو و  در حوزه دا
توانبخشی خبر داد و 
کز توانبخشی و واحدهای  گفت: داروخانه‌ها، مرا
تولید اعضای مصنوعی جمعیت هلال‌احمر با تمام 
توان در خدمت مردم هستند و خوشبختانه در 
تأمین داروهای تخصصی، هیچ‌گونه مشکلی وجود 

ندارد.
پیر حسین کولیوند افزود: بازخوردهای مردمی 
نشان‌دهنده اعتماد و رضایت از عملکرد مجموعه 
هلال‌احمر است و این سرمایه اجتماعی، بزرگ‌ترین 

پشتوانه ما در مسیر خدمت‌رسانی است.
وی با تجلیل از تلاش‌های شبانه‌روزی کارکنان 
حوزه دارویی و توانبخشی، افزود: همکاران ما در 
، تعهد و  این بخش‌ها، با روحیه‌ای سرشار از ایثار
مسئولیت‌پذیری، بی‌وقفه در حال خدمت هستند. 
این ایثارگری‌هاست که موجب شده حتی در شرایط 
سخت، خدمات بدون وقفه و با کیفیت مطلوب به 

مردم ارائه شود
رئیس جمعیت هلال‌احمر بیان کرد: ما خود را موظف 
می‌دانیم که در هر شرایطی، در کنار مردم بایستیم 
و اجازه ندهیم کوچک‌ترین خللی در دسترسی آنان 

به دارو و خدمات توانبخشی ایجاد شود.
به گفته کولیوند، هلال احمر امروز نماد امید و اقتدار 
در عرصه سلامت است؛ نهادی که با تکیه بر توان 
داخلی و همت نیروهای مخلص خود، پیام روشنی 
برای مردم دارد: هیچ ایرانی در مسیر درمان، تنها 

نخواهد ماند./ایلنا

مراجعه بیش از ۱۰ هزار نفر به 
اورژانس طی یک روز

سخنگوی دانشگاه 
علوم پزشکی اصفهان 
گزارش عملکرد ستاد 
نوروزی دانشگاه علوم 
ــان را  ــه ــف پزشکی اص

تشریح کرد.
پژمان عقدک با اشاره 
به گزارش عملکرد ستاد نوروزی ۱۴۰۵ دانشگاه علوم 
پزشکی اصفهان اظهار کرد: از ساعت ۰۷:۰۰ صبح روز 
سیزدهم فروردین تا ساعت ۰۷:۰۰ صبح روز چهاردهم 
فروردین ۱۴۰۵ در حوزه اورژانس پیش بیمارستانی 
استان اصفهان، ۵۰۰۹ تماس با ۱۱۵ برقرار و منجر به 

۸۱۸ مورد مأموریت اورژانس شده است.
وی افزود: از تعداد مأموریت‌های انجام شده در بازه 
، ۵۵۷ مورد مربوط به مأموریت‌های  زمانی مذکور
غیر ترافیکی و ۲۶۱ مورد مربوط به مأموریت‌های 
ترافیکی بوده و هفت مورد نیز بازدید نظارتی 

صورت گرفته است.
سخنگوی دانشگاه علوم پزشکی اصفهان تصریح 
کرد: در همین بازه زمانی، ۴۰۵ مورد تماس هماهنگی 
برقرار شده، ۱۰ هزار و ۶۲۴ نفر به اورژانس مراجعه 
کرده‌، ۴۶ نفر از اورژانس به بخش ICU و ۴۸ نفر نیز 
به بخش CCU منتقل شده و ۱۵ مادر نیز نیازمند 

مراقبت یا توجه ویژه بوده‌اند.
عقدک با اشاره به آمار حوزه معاونت درمان دانشگاه 
علوم‌پزشکی اصفهان ادامه داد: طی این مدت، ۹ 
بازدید نظارتی توسط معاونت درمان انجام شده 
و ۳۴ مورد پذیرش موارد دیالیز مهمان داشته‌ایم، 
همچنین ۱۰ مورد شیمی‌درمانی سرپایی، ۱۱۸ عمل 

اورژانسی و ۱۱۰ عمل الکتیو انجام شده است.
وی گفت: در حوزه معاونت بهداشتی دانشگاه علوم 
پزشکی اصفهان نیز طی این بازه زمانی، ۹۸۵ مورد 
کز  کز تهیه و توزیع از جمله مرا بازرسی میدانی از مرا
تهیه و توزیع مواد غذایی و ۲۱ مورد نمونه‌برداری 
غذایی انجام شده است، همچنین ۱۵۱۹ کیلوگرم 
/ لیتر مواد غذایی فاسد کشف و معدوم و ۵۹۷ مورد 
کنترل بهداشتی آب آشامیدنی نیز انجام شده است.
سخنگوی دانشگاه علوم پزشکی اصفهان با 
اشاره به اینکه طی این بازه زمانی ۲۰ مورد اقدام 
غیرقانونی منجر به معرفی به مراجع مربوطه یا 
پلمب شده است، اضافه کرد: در حوزه معاونت 
غذا و داروی دانشگاه علوم پزشکی اصفهان نیز 
۲۳ مورد بازرسی از داروخانه‌ها و هفت مورد بازدید 
از واحدهای تولیدی صنایع غذایی انجام و ۳۶۰ 
مورد نیز در ارتباط با مشاوره و کمبودهای دارویی 

پاسخگویی شده است./ایمنا

حجم انبوه اخبار و سرگردانی 
شهروندان

 توانایی درک اخبار درست از نادرست از اهمیت 
بسیار زیادی برخوردار است؛ چرا که در غیر این 
صورت، شهروندان دچار سرگردانی می‌شوند و با 
توجه به حجم انبوه اخبار نمی‌توانند خبرهای 

درست را دریافت کنند.
 اینگونه که این کارشناس رسانه در لابه‌لای 
سخنانش می‌گوید: »در این میان، مسئله 
مهم »سواد رسانه‌ای« مردم است. شهروندان 
باید بتوانند اخبار دست اول و معتبر را از اخبار 
غیرمعتبر یا اخباری که در فضای شایعه و 
گمانه‌زنی منتشر می‌شود، تشخیص دهند. 
نکته مهم دیگر این است که هر خبرگزاری یا 
رسانه‌ای دارای مالکیت و وابستگی سازمانی و 
مالی خاص است؛ متاسفانه بسیاری از افراد به 

این مسئله توجه نمی‌کنند.«
 به گفته این استاد دانشگاه در شرایطی 
ــه  ــت کـ ــی اسـ ــور، طبیعـ ــان دو کشـ ــگ میـ ــد جنـ ماننـ
خبرگزاری‌ها و رسانه‌هایی که به یک کشور 
تعلق دارند، اخباری همسو با منافع آن منتشر 
ــریع  ــبرد سـ ــرای پیشـ ــورها بـ ــد؛ حتی برخی کشـ کننـ
ــه  ــی را بـ ــا خبرگزاری‌هایـ ــانه‌ها یـ ــود، رسـ ــداف خـ اهـ
ـــد  ـــا بتوانن ـــد ت ـــدازی می‌کنن ـــل راه‌ان ـــور مقاب ـــان کش زب
پیام‌ها و اخبار مورد نظر خود را به مردم آن 
کشور منتقل کنند. در وضعیت فعلی نیز چنین 
شرایطی وجود دارد. برخی خبرگزاری‌ها داخلی 
کنون فعالیت دارند و بعضی خبرگزاری‌های  ا
ــای  ــا فضـ ــواره یـ ــق ماهـ ــا از طریـ ــز عمومـ ــی نیـ خارجـ
مجازی دست به انتشار اخبار می‌زنند؛ اما 
ـــا وابستگی آن‌هاست؛ زیرا برخی  مهم مالکیت ی
از این خبرگزاری‌ها یا رسانه‌ها متعلق به 
ــناخت  ــتند؛ بنابراین شـ ــورهای متخاصم هسـ کشـ
 مالکیت و وابستگی رسانه‌ها اهمیت زیادی 

دارد. 
ــی  ــه طباطبایـ ــگاه علامـ ــی دانشـ ــت علمـ ــو هیئـ عضـ
ـــد: »در چنین شرایطی راه‌اندازی نظامی  می‌افزای
برای شناسایی و معرفی رسانه‌ها و کانال‌های 
ـــمی  ـــای رس ـــا نهاده ـــت ی ـــوی دول ـــری از س ـــر خب معتب
اهمیت زیادی دارد؛ به‌نحوی که مردم بدانند 
کدام منابع خبری از اعتبار بیشتری برخوردارند. 
در گام نخست باید رسانه‌ها و کانال‌های معتبر 
معرفی شوند. تا مردم اخبار را از هر کانالی 

ــد.« ــت نکننـ دریافـ

صحتی که قربانی سرعت می‌شود!
 در شرایطی که کشور دچار تنش شده است، 
کانال‌های خبری با یکدیگر به رقابت نشسته‌اند 
و هر کدام می‌کوشند تا خبرهای دست اول را زودتر 

لیلا
مقیمی

وه جامعه دبیر گر

نحوه اطلاع‌رسانی و آگاهی‌بخشی در شرایط 
بحرانی از اهمیت بسیار زیادی برخوردار 
است؛ موضوعی که حالا و با رشد روز افزون 
فضای مجازی و فراگیر شدن شبکه‌های 
اجتماعی کار رسانه‌های معتبر را سخت‌تر 
کرده است؛ چرا که سرعت انتشار در این 
شبکه‌ها بسیار بالاست و همین هم باعث 
می‌شود که در برخی از مواقع صحت اخبار 

قربانی سرعت شود. 

وقتی کانال‌های خبری به رقابت 
نشسته‌اند!

این روزها که کشور درگیر جنگ تحمیلی است، 
کانال‌های خبری گوی سبقت را از یکدیگر 
ربوده‌اند و انگار به رقابت نشسته‌اند؛ کافی است 
خ  ـــا روستاهای کشور ر اتفاق کوچکی در شهرها ی
دهد، آن وقت است که کانال‌های خبری بدون 
ــار  ــه انتشـ ــر گرفتن ضوابط خاص دست بـ در نظـ
ـــد؛ خبری که بدون در نظر گرفتن منافع  آن بزنن
ملی و همچنین اطمینان از صحت بلافاصله در 
ــود و  ــت می‌شـ ــه دسـ ــت بـ ــازی دسـ ــبکه‌های مجـ شـ
ــوار  ــر سـ ــوج خبـ ــر مـ ــی زود بـ ــا خیلـ ــن فضـ ــران ایـ کاربـ
می‌شوند؛ این درحالی است که حبیب راثی 
تهرانی، عضو هیئت علمی دانشگاه علامه 
ـــا« معتقد  ـــا »اصفهان زیب طباطبایی در گفت‌وگو ب
است نحوه انتشار اخبار و اطلاع‌رسانی در مواقع 
بحرانی مثل شرایط کنونی خاص است و ضوابط 
مربوط به خود را دارد: »در بحران، اخبار و اطاع 
ــدا  ــادی پیـ ــیار زیـ ــت بسـ ــه اهمیـ ــر ثانیـ ــانی در هـ رسـ
ـــائلی  ـــی از مس ـــگ، یک ـــان جن ـــه در زم ـــرا ک ـــد؛ چ می‌کن
ــد،  ــان می‌دهنـ ــه آن نشـ ــادی بـ ــه زیـ ــردم توجـ ــه مـ کـ
ــا  ــه قبـ ــات است؛ درحالی‌کـ ــار و اطلاعـ ــان اخبـ جریـ
شاید خیلی به آن توجه نمی‌کردند. در این شرایط، 
ــمت  ــه سـ ــته بـ ــی بیش از گذشـ ــکار عمومـ ــه افـ توجـ
رسانه‌ها و خبرها جلب می‌شود و همین مسئله 
ـــر می‌کند. در  اهمیت نحوه خبررسانی را چند براب
این وضعیت معمولا، رسانه‌هایی وجود دارند که 
ـــار  ـــار را مخابره می‌کنند. در کن در داخل کشور اخب
آن‌ها نیز برخی رسانه‌های خارجی بدون اینکه 
حضور مستقیم داشته باشند، سعی می‌کنند 
اخبار را به شیوه‌های مختلف منتقل کنند. 
این رسانه‌ها گاهی تاش می‌کنند از طریق 
خبرنگاران، نمایندگی‌ها یا منابع مختلف، اخبار 

مربوط به ایران را منتشر کنند.«

جنگ روایت‌ها!
در شرایط بحرانی، رسانه‌ها چه ضوابطی را برای انتشار اخبار باید در نظر بگیرند؟

در شرایط جنگ، 
رسانه‌ها نقش 
بسیار حساسی 

دارند و عملکرد 
آن‌ها می‌تواند 

تأثیر زیادی بر 
افکار عمومی 

بگذارد. به همین 
دلیل دقت، 

سرعت و صحت 
در اطلاع‌رسانی 

اهمیت بسیار 
زیادی دارد

هر خبری نباید 
بلافاصله منتشر 

شود. در شرایط 
جنگ و بحران، 

نحوه انتشار اخبار 
اهمیت زیادی 

دارد. اخبار باید 
به گونه‌ای منتشر 
شوند که آگاهی 

لازم را به مردم 
بدهند

از باقی کانال‌ها و منابع خبری منتشر کنند؛ بدون اینکه از صحت آن، اطمینان 
کافی داشته باشند: » نکته مهم دیگر این است که هر خبری نباید بلافاصله 
منتشر شود. در شرایط جنگ و بحران، نحوه انتشار اخبار اهمیت زیادی دارد. 
گاهی لازم را به مردم بدهند؛ اما در  اخبار باید به گونه‌ای منتشر شوند که آ
عین حال باعث افزایش اضطراب و نگرانی در جامعه نشوند. در زمان جنگ، 
خبررسانی باید به سمتی حرکت کند که ضمن اطلاع‌رسانی، به آرامش روانی 
جامعه نیز کمک شود. انتشار مداوم اخبار منفی و استرس‌زا می‌تواند فشار روانی 
زیادی به مردم وارد کند؛ بنابراین در کنار اخبار منفی، لازم است اخبار امیدبخش 
 و آرامش‌بخش نیز منتشر شود تا مردم بتوانند وضعیت روانی خود را بهتر 

مدیریت کنند.« 

لزوم توجه به آرامش شهروندان
در این میان، انتشار اخبار کذب و همچنین منفی و استرس‌زا می‌تواند لطمه 

ـــد.  ـــیب‌پذیر وارد کن ـــای آس ـــه گروه‌ه ـــادی ب زی
اینگونه که این استاد دانشگاه می‌گوید: » باید توجه داشت که همه گروه‌های 
جامعه نباید به یک شکل در معرض اخبار قرار بگیرند؛ برای مثال، کودکان 
ـــن  ـــد. همچنی ـــی ندارن ـــی و امنیت ـــائل سیاس ـــی از مس ـــل و دقیق ـــان درک کام و نوجوان
ــند. به همین  ــر روحی آسیب‌پذیرتر باشـ ــالمندان ممکن است از نظـ برخی سـ
ــت  ــا مدیریـ ــدود یـ ــار محـ ــی اخبـ ــه برخـ ــا بـ ــن گروه‌هـ ــی ایـ ــت دسترسـ ــل لازم اسـ دلیـ
شود. در چنین شرایطی بهتر است گروهی از متخصصان، اخبار را بررسی و 
پالایش کنند و سپس اطلاعات مناسب را با زبانی قابل فهم در اختیار این 

ــد.«  ــرار دهنـ ــا قـ گروه‌هـ
به گفته او، به طور کلی جامعه به نوعی سواد رسانه‌ای و تفکر انتقادی نیاز 
ـــار را تحلیل و منابع مختلف را مقایسه کنند و هر  دارد؛ یعنی مردم بتوانند اخب

خبری را بدون بررسی نپذیرند.
 این مسئله کمک می‌کند تا افراد بتوانند اخبار صحیح را از اخبار نادرست 
ـــاز  تشخیص دهند: » در واقع شهروندان به یک نوع بی اعتنایی انتقادی نی
دارند؛ البته بی‌اعتنایی که از سر علم و دانش باشد و افراد توانایی این را 

پیدا کنند که هر خبری را گوش ندهند.«

وقتی رسانه ها بی اعتبار می شوند!
کنون، اخبار متعددی در رسانه‌ها یا فضای مجازی منتشر   از ابتدای جنگ تا

و مدتی پس از آن تکذیب شده‌اند. 
عضو هیئت علمی دانشگاه علامه طباطبایی در این باره اعتقاد دارد: 
»گاهی مشاهده می‌شود خبری ابتدا تکذیب، اما چند روز بعد همان 
 خبر تأیید می‌شود؛ درحالی‌که این مسئله می‌تواند به اعتماد عمومی

 آسیب بزند.«
 از نظر این کارشناس رسانه، مهم‌ترین سرمایه هر رسانه، اعتبار آن است؛ 
گر تعداد تکذیب‌ها زیاد شود، ممکن است مردم به تدریج اعتماد خود  زیرا ا
را به آن رسانه از دست بدهند؛ چون این موضوع باعث می شود مردم دیگر 

ـــد.  ـــاد نکنن ـــانه اعتم ـــه آن رس ب
او ادامه می‌دهد: »وقتی رسانه‌ای خبری را تکذیب می‌کند و بعد مشخص 
ــه  ــد کـ ــور کننـ ــردم تصـ ــوده است، ممکن است مـ ــر درست بـ ــه آن خبـ ــود کـ می‌شـ
نمی‌توانند به آن رسانه اعتماد کنند. بنابراین مدیریت درست خبر و کاهش 
موارد تکذیب اهمیت زیادی دارد، زیرا این موضوع مستقیما با اعتبار رسانه‌ها 
ارتباط دارد. در نهایت باید توجه داشت که در شرایط جنگ، رسانه‌ها نقش 
بسیار حساسی دارند و عملکرد آن‌ها می‌تواند تأثیر زیادی بر افکار عمومی 
بگذارد. به همین دلیل دقت، سرعت و صحت در اطلاع‌رسانی اهمیت 

بسیار زیادی دارد.«
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این گلستان ادامه دارد...
این روزها گلستان شهدای اصفهان، حال و هوای خاصی دارد. مردم اصفهان شاهد تولد قطعه‌ای جدید در این سرزمین مقدس هستند

قطعه‌ای که اغلب شهدایش جان خود را در نبرد با رژیم صهیونیستی و امریکا، فدای ایران اسلامی کرده‌اند

گروه روایت شهر

ش، در روزهایی که اصفهان فرزندان 
43 سال پی

خود را تقدیم جبهه‌های حق علیه باطل می‌کرد 

ش از همیشه به جغرافیایی معنوی 
توجه مردم بی

جلب شده‌بود: جغرافیایی به نام گلستان شهدا.

ا را باید تکیه‌ای از تکایای تخت 
گلستان شهد

فولاد دانست؛ سرزمین مقدسی که از قرن‌ها قبل 

میزبان عرفا و علمای این دیار بوده و درباره 

گونی در  داستان پیدایش آن، روایت‌های گونا

تاریخ وجود دارد.

ا با نام انقلاب 
اما قصه شکل‌گیری گلستان شهد

اسلامی مردم ایران پیوند خورده‌است. در دهه 

شصت هنگامی که فرزندان اصفهان به شهادت 

می‌رسیدند موج طوفانی تشییع‌کنندگان در 

دا آرام می‌گرفت و گلستان شهدا به 
گلستان شه

همین واسطه، گسترش می‌یافت. در جریان 

ش از 
حماسه تاریخی 25 آبان 1361 و تشییع بی

370 شهید در یک روز، مردم اصفهان خانه‌های 

را برای دفن شهدا تخلیه کردند. بنا به 
خود 

روایتی 16 خانه تخلیه و تخریب شد تا مدفن 

فرزندان این شهر باشد.

ن، با همه تغییراتی که اصفهان 
کنو از آن زمان تا

و اصفهانی‌ها به خود دیده‌اند، گلستان شهدا 

زنده و پویا همچنان پرجذبه و استوار همچون 

نگینی در انگشتر اصفهان خودنمایی می‌کند. 

گر اصفهان را همچون زنده‌رودی جاری  بی‌شک ا

ل تاریخ خود ببینیم، در دوران سلجوقی 
در طو

ی از هویت اسلامی، در دوران صفوی 
جلوه‌های

جلوه‌هایی از هویت شیعی و در دوران معاصر 

جلوه‌هایی از هویت انقلاب اسلامی دارد و گلستان 

شهدا پرنورترینِ این جلوه‌هاست.

س از پایان جنگ هم آرام نگرفت. 
گلستان شهدا پ

حافظه تاریخی مردم اصفهان تشییع باشکوه 

گ به فیض شهادت 
جانبازانی که پس از جن

نائل می‌شدند را فراموش نمی‌کند. خانواده‌های 

ن، نقطه پایان پرستاری از 
صبور این دلیرمردا

ن را در گلستان شهدا به ثبت می‌رساندند. 
آنا

همچنین در دهه‌نود، حضور مدافعان غیور 

ک سوریه برای دفاع از حرم حضرت  ایران در خا

زینب سلام‌الله‌علیها، صفحه جدیدی به داستان 

گلستان‌شهدا افزود و تدفین شهدای مدافع 

گر با 
ی را بار دی

حرم، جوانان و نوجوانان ایران

این سرزمین مقدس مانوس کرد. 

اما این روزها که نبرد آشکار حق و باطل در تجاوز 

رژیم صهیونیستی و امریکا به ایران، شکل‌گرفته 

گلستان شهدا، حال و روز دیگری دارد. مردم 

اصفهان شاهد تولد قطعه‌ای نو در این سرزمین 

مقدس هستند، قطعه‌ای که اغلب شهدایش 

د با رژیم صهیونیستی و امریکا، 
جان خود را در نبر

د. بار دیگر گسترش 
فدای ایران اسلامی کرده‌ان

گلستان شهدا مجاور خانه‌های مردم اصفهان 

آغاز شده و آرام آرام مدفن‌های جدید برای 

شهدای روزهای آینده آماده می‌شود.

عکس از  امید هاشم‌زاده

راضیه
ی طاهر

وایت‌نویس ر
زن سر از سجده روی مزار فرزندش بلند کرد. دستش 
را بالا برد و پهنه وسیع و خالی‌ای را که به گلستان 
شهدا اضافه شده بود، نشان داد. با صدایی گرفته 
گفت: »ببین مامان، اینجاها همه‌ش چراغ روشنه. 

نترسی ها!«
بعد، همان‌طور که داشت انبوه‌ اسباب‌بازی‌های روی 
قبر را مرتب می‌کرد، برگشت به سمت ما که ایستاده 
بودیم کنار قبرها و ادامه داد: »آخه بچه‌م از تاریکی 
‌می‌ترسید. شب‌ها می‌گفت مامان، چراغ‌های سالن 

»... رو روشن بذار
جمعیت اطرافِ چهار قبرِ کوچک گریه کردند. آه 
کشیدند. سر به زیر انداختند. مردی بلند و رسا گفت: 

»ان‌شاءالله شفیع ما باشند در قیامت.«
زن دو دستش را بالا برد، بعد هر دو را محکم کوبید 
روی پاهایش، انگار که با خودش بگوید: »آخ، این 

چه دعایی ا‌ست دارد می‌کند؟!«
حالش را می‌فهمیدم و نمی‌فهمیدم. دور بودن 
از پاره تن، آدم را به مرز جنون می‌برد. ما مادرها 
بعد از بچه‌هایمان زندگی کردن را از یاد می‌بریم. 
نمی‌توانیم بفهمیم قبلا چطور زندگی می‌کردیم، 
پیش از مادر بودن چه بوده‌ایم، چطور بوده‌ایم، 

اصلا چرا زنده بوده‌ایم!
زن دوباره برگشت به سمت قبر. عکسِ شاسی‌شده 
فرزندش را برداشت، دستی روی صورتِ پسرش کشید 
و به همه نشان داد. پسرِ شش‌ساله‌اش توی یک 
دشت پهناور دو دستش را گذاشته بود زیرِ چانه‌اش 

و به دوربین لبخند زده بود. 
یک‌باره صدای اسپیکر بلند شد. مداح داشت 
)ع( می‌خواند. رسیده بود به قد و  کبر روضه علی ا

)ع(. کبر بالای علی ا
مادر عکس را گذاشت روی قبر و داد کشید: »من 

یه هفته‌ست بچه‌م رو بغل نکرده‌م!«
بعد گریه کرد. از آن گریه‌های بی اشک. از همان‌ها 
که می‌خواهی اشک بریزی تا سبک شوی، اما 

چشم‌هایت دیگر همراهی نمی‌کنند.
بغضِ توی گلویم را رها کردم، اشک ریختم و با 
چشم‌هایی که همه جا را تار می‌دیدند، به قطعه 
جدیدی که چهار کودک در آن آرام گرفته بودند نگاه 

کردم. خالی بود و آماده...
تا همین یک ماه پیش، این قطعه‌های تازه نبود. 
جنگ دارد قدم به قدم نزدیک‌تر می‌آید و خودش 
. دارد نشانه‌هایش را مثل  را پهن می‌کند روی شهر
داغی ابدی روی پیشانی شهر می‌زند؛ طوری که تا 
سال‌ها جای بودنش روی چهره شهرها هویدا باشد.
جمعیتِ انبوهی میان قطعه‌های تازه گلستان شهدا 
راه می‌روند. همه سیاه‌پوش‌اند و صاحب‌عزا. مردم 
عادی می‌آیند و می‌روند؛ ولی آن‌ها که با شهدا نسبتی 
دارند، کنار قبرها نشسته‌اند، قرآن یا دعا می‌خوانند.
شاید آن‌ها هرگز گمان نمی‌کردند روزی خانه‌های 
اطرافِ گلستان شهدا جایشان را بدهد به قبرهای 

تازه برای عزیزانشان. 
گر از من بپرسی، ما هیچ‌کداممان فکرش را هم  و ا
نمی‌کردیم بعد از آن جنگِ هشت‌ساله که گلستانی 
از شهدا برایمان ساخت، دوباره به فکرِ وسعت دادن 

به جایگاه شهدایمان باشیم. 
عطر گل‌های شب‌بو گلستان را پر کرده. هر قبری 
علاوه‌بر انبوهی از گل‌های طبیعی، یک سبزه دارد 

و یک گل شب‌بو.
زن هنوز هم نشسته کنار قبر پسرش و تمام گل‌های 
اطراف قبر را پرپر می‌کند. گلبرگ‌های رزِ قرمز در باد 
می‌رقصند و روی قطعه‌های تازه قل می‌خورند. 
هیچ‌کس نمی‌داند فردا و فرداها این خانه‌های 
کوچکِ قبر با پیکر کدام شهید پر می‌شود. همه‌چیز 
به طرز غریبی حزن‌انگیز است و به قلب آدم چنگ 

می‌اندازد.



7ورزش SPORT

5 3 3 2   ه ر ــا ــمـ شـ

یکشنبه
1405  /  01  /  16

ویراستار  و دبیر صفحه 
مهری مصور

فلیک در بارسلونا در آستانه ثبت یک نقطه عطف 
است که به خوبی نشان‌دهنده رویکرد هجومی شفاف 
این مربی آلمانی است: ۳۰۰ گل در کمتر از دو فصل. 
تا اینجا، آنها ۲۹۹ گل به ثمر رسانده‌اند، ۱۷۴ گل در 
فصل ۲۵-۲۰۲۴ و ۱۲۵ گل تا اینجای فصل ۲۰۲۵-۲۶، 

در تمامی رقابت‌ها.
در لالیگا بیشترین سهم را داشته‌اند )۱۰۲ گل در سال 
اول و ۷۸ گل در سال دوم(، اما این عملکرد به اروپا 
نیز منتقل شده )۴۳ و ۳۰ گل در لیگ قهرمانان اروپا( و 
همچنین در رقابت‌های داخلی که بارسا به طور منظم 
در کوپا دل ری و سوپرجام اسپانیا به آمارش افزوده 
است. همچنین قابل توجه است که تیم فلیک تنها 

در چهار بازی موفق به گلزنی نشده است: دو بازی 
در فصل اول مقابل رئال سوسیداد )۱-۰( و لگانس 
لیگا و دو بازی دیگر در این فصل  )۰-۱(، هر دو در لا
مقابل اتلتیکو مادرید )۴-۰( در کوپا دل ری و چلسی 

)۳-۰( در لیگ قهرمانان.
در سطح فردی، گل‌ها بین بازیکنان تقسیم شده 
است اما چند نام برجسته کاملاً متمایز هستند. روبرت 
لواندوفسکی با ۵۸ گل در صدر قرار دارد و نقش اصلی 
در خط حمله را حفظ کرده، هرچند پیشرفت رافینیا )۵۳ 
گل( و به ویژه ظهور لامین یامال )۳۹ گل( نشان‌دهنده 
تنوع بیشتر در حمله است. همچنین سهم فران تورس 
)۳۴ گل( قابل توجه است، به علاوه دو گزینه دیگر 

یعنی دنی اولمو و فرمین لوپز که هر کدام ۲۰ گل زده‌اند 
و رقابت شخصی، هرچند مکمل، برای پست شماره 
۱۰ را ادامه می‌دهند.این توزیع حتی به مناطق کمتر 
معمول هم رسیده است، با حضور پدری )۸ گل( یا 
مدافعانی مانند ژول کنده )۷ گل(، اریک گارسیا و 
رونالد آرائوخو )هر کدام ۶ گل( که از خط دفاعی به 
گلزنی کمک کرده‌اند و همچنین بازیکنانی مانند مارک 

برنال که به تازگی بازگشته و با ۵ گل تأثیر فوری 
داشته است. بارسلونای فلیک تنها یک گل 

تا رسیدن به عدد ۳۰۰ فاصله دارد و گلزنی 
برای این تیم به یک ویژگی ثابت تبدیل 

شده است./ ورزش سه

بارسلونای فلیک در آستانه ثبت رکورد تاریخی

جامعه ورزش که در رویدادهای جهانی تلاش کرده با 
کسب مدال‌های رنگارنگ پرچم ایران را بالا ببرد، این بار 
هم در جنگ رمضان با پیوستن به پویش »ورزش جان 
فدای ایران« به صف حامیان این سرزمین پیوست.

در شرایطی که اساسنامه‌ها و آیین نامه‌های 
کید  فدراسیون‌های جهانی و نهادهای بین المللی تا
کن ورزشی باید  دارند ورزش از سیاست جداست و اما
در هر شرایط در امان باشند، آمریکا و رژیم صهیونیستی 
بار دیگر همه قوانین را نقض کردند و در مقابل سکوت 
کن و  نهادهای بین المللی ورزش جهان، بسیاری از اما

فضاهای ورزشی را مورد حمله قرار دادند.
ورزشگاه‌ها و سالن‌های ورزشی که محلی برای پرورش 
نسل جوان و ایجاد نشاط و شادابی اجتماعی بود، در 
ک ایران عزیز مورد  حملات آمریکایی - اسرائیلی به خا
حمله قرار گرفتند و تعداد زیادی از آنها به شدت آسیب 
دید.با این حال جامعه ورزش با وجود تعطیلی همه 
ک و  رقابت‌ها یک بار دیگر وارد عرصه حمایت از خا
آب ایران عزیز شدند و در همه روزها و شب‌های جنگ 

رمضان با حضور در موکب‌ها و همایش‌های مردمی به 
حمایت از نیروهای مسلح و ایران اسلامی پرداختند.
با راه اندازی پویش جان فدای ایران اهالی ورزش بازهم 
پای کار آمدند و این بار پررنگ‌تر از همیشه حمایت خود 
کید کردند که حاضر  ک این سرزمین اعلام و تا را از خا
هستند برای دفاع از ایران عزیز جان خود را فدا کنند.
در کنار وزارت ورزش و جوانان، کمیته ملی المپیک، 
کمیته ملی پارالمپیک و فدراسیون‌های ورزشی که هر 
یک با انتشار پوستری پیوستن خود به پویش »ورزش 
جان فدای ایران« را اعلام کردند، بسیاری از چهره‌های 
ورزشی و ملی پوشان ورزش کشور نیز با انتشار همین 
پوستر علاوه بر نشان دادند وحدت و همدلی اهالی 
ورزش، برای حمایت و جان فدا بودن خود برای ایران 

کید کردند. اسلامی تا
کنون به پویش  اسامی ورزشکاران و مسئولانی که تا

ورزش جان فدای ایران پیوسته‌اند:
آرش میراسماعیلی رئیس فدراسیون جودو

کباز ملی پوش پارا المپیکی دارنده مدال  سامان پا

طلا و نقره جهانی در رشته پرتاب وزنه به پویش
مجتبی ملکی قهرمان پاورلیفتینگ جهان

کسری طاهری بازیکن ملی پوش فوتبال
کدل، رئیس فدراسیون هندبال علیرضا پا

ذبیح الله پورشب کاپیتان و قهرمان کاراته آسیا و 
جهان

پوریا نوروزی عضو تیم ملی تیراندازی
افشین هادی چگینی رئیس فدراسیون انجمن‌های 

ورزش‌های رزمی
علی پیروج نایب قهرمان  پارا المپیکی در رشته 

پرتاب نیزه   دارنده مدال طلا و نقره جهان
طاهره آذرپیوند ملی پوش جودو کوراش و صاحب 

مدال برنز آسیا
علی افسری، مربی تیم ملی تراپ 

فاطمه منصوری ایلامی  ورزشکار تیم ملی کبدی 
علی هاشمی ایلامی قهرمان وزنه برداری/ مهر

کدام ورزشکاران و مسئولان به پویش 
»ورزش جانفدای ایران« پیوستند؟

خارج از گود

گرفته شده است، اما مشکلات زیرساختی، کمبود 
امکانات و همچنین فشردگی تقویم به‌دلیل 
ــر از آن  ــی و مهم‌تـ ــام جهانـ ــای جـ ــی رقابت‌هـ نزدیکـ
ـــه  ـــکا ب حمات وحشیانه رژیم صهیونیستی و آمری
کشورمان، چالش جدی برای اجرای این تصمیم 

ایجاد کرده است.

  مشکلات مالی تیم‌های لیگ برتری
پس از اینکه تصمیم فدراسیون مبنی بر متمرکز 
برگزارشدن لیگ اعام شد، بسیاری از اهالی 
فوتبال به مخالفت با آن پرداخته یا دست‌کم 

تردیدهایی را نسبت به آن بیان کردند.
آن طوری که سایت ورزش سه اعام کرده، یکی 
ـــر  ـــگ برت ـــگاه‌های لی ـــای باش ـــن دغدغه‌ه از مهم‌تری
ـــاره مسابقات، مسائل اقتصادی  برای شروع دوب
است. در شرایطی که فدراسیون فوتبال و سازمان 
لیگ عزم خود را برای ادامه مسابقات لیگ 
برتر جزم کرده، بسیاری از باشگاه‌ها نسبت به 
چگونگی ادامه بازی‌ها موضع‌گیری کردند و 

دغدغه‌هایی دراین‌خصوص دارند.
جدا از آنکه ادامه لیگ برتر تعهدات مالی 
باشگاه‌ها نسبت به اعضای تیم‌های خود را 
جاری خواهد کرد، برگزاری متمرکز مسابقات 
هزینه‌ای گزاف را به باشگاه‌ها تحمیل خواهد 

کرد.
ـــای  ـــط تیم‌ه ـــی اردو توس ـــد برپای ـــئله نیازمن ـــن مس ای
لیگ برتری در مدت زمانی نزدیک به یک‌ماه 
دارد که هزینه بسیار سنگینی روی دست 
باشگاه‌ها می‌گذارد، در شرایطی که مالکان 
باشگاه‌های لیگ برتری در شرایط جنگی با 
ــی  ــتند، طبیعـ ــه هسـ ــی مواجـ ــده مالـ ــکلات عدیـ مشـ

ــر باشگاه‌های تحت پوشش خود  ــا نتوانند شرایط مالی مدنظـ است که آنهـ
را تامین کنند.

در روزهای اخیر تعدادی از مدیران عامل باشگاه‌های لیگ برتر دغدغه‌های 
خود را در قالب مصاحبه برزبان آوردند و به بیان مشکلات موجود پرداختند. 
یکی از مباحث احتمالی درخواست کمک مالی از فدراسیون نشینان است و باید 

دید چگونه در این باره مدیران فوتبال ایران به جمع‌بندی خواهند رسید.
مهدی تاج، رئیس فدراسیون فوتبال درباره برگزاری ادامه مسابقات لیگ برتر 
، گفت: با برگزاری ادامه لیگ برتر می‌خواهیم  به‌صورت متمرکز در یک شهر

نشان بدهیم که باوجود جنگ، کشور زنده است و فعالیت‌ها ادامه دارد.
به گفته او، باشگاه‌ها یک سری ملاحظاتی دارند و در این راستا 
 روز گذشته جلسه‌ای با همه باشگاه‌ها برگزار شد تا بهترین تصمیم

 اتخاذ شود.

 دردسر لیگ متمرکز
از لیگ بیست و پنجم ۶۴ بازی از لیگ برتر باقی‌مانده و باید باتوجه‌به 
معرفی نمایندگان ایران در آسیا باید تکلیف لیگ به‌زودی مشخص شود. 
در دوره شیوع کرونا که فوتبال در بسیاری از کشورهای دنیا تعطیل شده 
بود، فدراسیون فوتبال رای به پایان لیگ نیمه‌تمام داد و جدول رده‌بندی 

ــرار گرفت. ــا قـ ک رتبه‌بندی تیم‌هـ ــه آن ما ــان وقفـ ــا زمـ لیگ تـ
ـــن  ـــه در ای ـــده ک ح ش ـــر ـــر مط ـــار دیگ ـــناریو یک‌ب ـــن س ـــم ای ـــی ه ـــی فعل ـــرایط جنگ در ش
صورت، تیم استقلال، صدرنشین فعلی لیگ قهرمانی را از آن خود می‌کند و 

ــرد.  ــای می‌گیـ ــدی جـ ــای بعـ ــپاهان در رده‌هـ ــور و سـ کتـ ــای ترا تیم‌هـ
ازسوی‌دیگر برگزاری متمرکز لیگ شرایط خاص خود را می‌طلبد، شهرهایی 
ــر  ــد، درگیـ ــری دارنـ ــگاه وضعیت بهتـ ــاظ ورزشـ ــه از لحـ ــان کـ ــران و اصفهـ ــد تهـ ماننـ
جنگ هستند و امنیت کافی برای پیگیری لیگ در این شهرها وجود ندارد، 
ــگ  ــر جنـ ــر درگیـ ــه کمتـ ــر گـ ــهرهای دیگـ ــی شـ ــا برخـ ــمالی یـ ــهرهای شـ ــل شـ در مقابـ
هستند و شرایط آرامی را تجربه می‌کنند، از لحاظ سخت‌افزاری امکان 

ــد. ــزاری لیگ را ندارنـ برگـ
فدراسیون فوتبال اعام کرده امروز یا فردا تکلیف نهایی لیگ را مشخص 
خواهد کرد و فعا باید منتظر مانده و ببینیم مهدی تاج و همکارانش چه 

ــد داشت. ــر خواهنـ ــرای لیگ برتـ دست‌پختی بـ

ی  مهر
مصور

زش وه ور دبیرگر

پس از شروع حمات آمریکا و رژیم 
صهیونیستی به ایران که شرایط ویژه‌ای 
در کشور ایجاد کرد، رقابت‌های لیگ برتر 
فوتبال ایران به طور موقت متوقف شد، 
اما با ادامه‌دار شدن جنگ و طولانی‌شدن 
وضعیت بلاتکلیفی آن، معلوم نیست 
فدراسیون فوتبال برای ادامه این رقابت‌ها 

ـــرد. ـــد ک ـــاذ خواه ـــی را اتخ ـــه تصمیم چ

رقابت‌های فصل بیست و پنجم لیگ حرفه‌ای 
ـــه  ـــه بیست و سومش را کامل ب ـــال ایران هفت فوتب
پایان نبرده بود که جنگ نابرابر آمریکا و اسرائیل 
و متحدانشان به کشورمان آغاز شد و همزمان 
، تمام رویدادهای ورزشی در  با شروع این تجاوز

سطوح کشوری و استانی لغو شد.
در حال حاضر تمام لیگ‌های حرفه‌ای ورزشی 
ــف لیگ  ــن تکلیـ ــی تعییـ ــده، حتـ ــل شـ ــران تعطیـ ایـ
برتر فوتسال که تنها یک هفته تا پایان آن 
باقی‌مانده، در هاله‌ای از ابهام مانده، اما الزام 
کنفدراسیون فوتبال آسیا به معرفی نمایندگان 
آسیایی ایران و مشخص‌کردن وضعیت لیگ 
باعث شده تا مدیران فدراسیون فوتبال به فکر 

ــد. ــداد بیفتنـ ــن رویـ ــف ایـ ــن تکلیـ تعییـ
هفته گذشته پس از جلسه‌ای که میان مدیران 
فدراسیون فوتبال و سازمان لیگ برگزار شد، اعلام 
شد تصمیم بر ادامه مسابقات به‌صورت متمرکز 

سرانجام نامعلوم لیگسرانجام نامعلوم لیگ
فدراسیون فوتبال برای تعیین تکلیف لیگ چه برنامه‌ای دارد؟فدراسیون فوتبال برای تعیین تکلیف لیگ چه برنامه‌ای دارد؟

پس از اینکه 
تصمیم 

فدراسیون 
مبنی بر متمرکز 

برگزارشدن 
لیگ اعلام 

ی از  شد، بسیار
اهالی فوتبال 

به مخالفت 
با آن پرداخته 

یا دست‌کم 
تردیدهایی را 

نسبت به آن بیان 
کردند

اخبار روز

فاصله مهاجم دوتابعیتی با تیم 
ملی فوتبال کمتر شد

سرمربی تیم ملی فوتبال از عملکرد مهاجم 
دوتابعیتی در اردوی اخیر این تیم رضایت کامل 
دارد؛ بدین ترتیب در صورت تائیدیه فیفا مبنی 
کرت می‌تواند  بر داشتن ژن ایرانی، دنیس ا

ــود. ــام جهانی شـ ــافر جـ مسـ
امیر قلعه‌نویی در فهرست اخیر تیم ملی 
ایران برای دو مسابقه تدارکاتی مقابل نیجریه 
ــرت را  کـ ــس ا ــام دنیـ ــت نـ ــم گرفـ ــتاریکا تصمیـ و کاسـ
قرار دهد تا وضعیت این مهاجم دوتابعیتی را با 
ـــر اینکه به دلیل قوانین فیفا نمی‌تواند  گاهی ب آ

بازی کند، مورد ارزیابی قرار دهد.
مهاجم ایرانی الاصل باشگاه استاندارد لیژ 
بلژیک در اردوی ترکیه خیلی خوب رضایت 
سرمربی تیم ملی را جلب کرد. بدین ترتیب 
ـــی زود و البته در صورت تائیدیه  این بازیکن خیل
فیفا مبنی بر داشتن ژن ایرانی می‌تواند مسافر 
جام جهانی ۲۰۲۶ شود و پیراهن تیم ملی ایران را 
ـــه ممکن در مهم‌ترین تورنمنت  در کمترین فاصل

ملی دنیا بر تن کند.
کرت در لیست نهایی بازیکنان  شایان ذکر است ا
تیم باشگاهی خود برای بازی دیشب مقابل لوون 
قرار گرفت. استاندارد لیژ در نخستین دیدارش در 
دور پلی‌آف ژوپیر لیگ بلژیک برای کسب یک 
سهمیه لیگ کنفرانس اروپا، امشب مقابل لوون 
ـــا کنون در فصل جاری ۲۷  کرت ت قرار می‌گیرد. ا
بازی در ژوپیر لیگ بلژیک انجام داده و ۳ گل به 
ثمر رسانده است. او در آخرین مسابقه استاندارد 
لیژ مقابل وسترلو نیز به‌عنوان یار تعویضی به 

زمین رفت./ مهر

۳ دلیل تراکتور برای نرفتن به 
AFC عربستان در نامه به

کتور در نامه‌ای به  رییس فدراسیون فوتبال گفت: ترا
AFC از دلایل مهیا نبودن شرایط برای حضور در عربستان 
 AFC کتور به خبر داد.مهدی تاج درباره نامه باشگاه ترا
در رابطه با مهیا نبودن شرایط برای سفر به عربستان 
جهت حضور در بازی‌های لیگ نخبگان آسیا، گفت: 
AFC مهلتی را تعیین کرده بود که تا امروز نتیجه حضور 
کتور هم امروز  در جام باشگاه‌های آسیا اعلام شود. ترا
یک جواب خوبی به فدراسبون فوتبال فرستاد و فدراسیون 
هم آن را به AFC ارسال کرد.رییس فدراسیون فوتبال 
کتور ۳ دلیل آورده بود. یکی اینکه خود آمریکا  افزود: ترا
به اتباعش اعلام کرده که عربستان امن نیست و ما 
کتور یک  چگونه به عربستان بیاییم. دوم اینکه ترا
نامه‌ای به AFC زده بود که پاسخ آن را نداده بود و گفته 
گر هم  که پاسخ نامه ما را ندادید. سوم اینکه گفتند ا
بخواهیم به عربستان بیاییم در حال حاضر از نظر 
ترابری، بازیکنان و چارتر هواپیما مشکل خواهیم داشت.

وی در پاسخ به این سوال که پس با این اوصاف تراکتور در 
لیگ نخبگان آسیا که قرار است در عربستان برگزار شود، 
حاضر نمی‌شود، گفت: به نظر می‌رسد شرکت نمی‌کند.
تاج درباره تصمیم AFC در اینباره نیز گفت: باید منتظر 

باشیم ببینیم چه تصمیمی می‌گیرند./ ایسنا

برنامه جدید تیم ملی فوتبال 
آماده شد

سرمربی تیم ملی فوتبال ایران برنامه فشرده آماده‌سازی 
بازیکنان را در صورت لغو رسمی رقابت های فصل جاری 
لیگ برتر آماده کرده است.بیست‌ و پنجمین دوره رقابت 
های لیگ برتر فوتبال به دلیل ادامه شرایط جنگی کشور 
در آستانه لغو کلی است. مسابقات فوتبال باشگاهی با 
وجود اصرار فراوان سازمان لیگ مبنی بر اتمام آن به 
صورت برگزاری مجتمع در یک استان، هنوز مورد تأیید 
نهادهای امنیتی قرار نگرفته است تا حالا نوبت به برنامه 
جدید امیر قلعه نویی در آستانه جام جهانی ۲۰۲۶ برسد.
سرمربی تیم ملی ایران در نظر دارد در صورت اعلام رسمی 
لغو بازی های باشگاهی، اردوهای بلندمدتی را برای تیم 
ج از کشور برگزار کند؛ اردوهایی که  ملی در داخل و خار
در صورت عدم برگزاری مسابقات باشگاهی از ابتدای 
اردیبهشت ماه آغاز شده و در فاصله نزدیک به دو ماه 

تا شروع جام جهانی، ادامه خواهد داشت.
نخستین اردوی تیم ملی با توجه به ادامه لغو پروازهای 
بین المللی در منطقه داخلی برگزار می شود و اردوهای 
ج خواهد بود که کادرفنی تیم ملی ایران  بعدی خار
جزئیات آن را طبق خواسته قلعه نویی تنظیم و به 

مدیران فدراسیون ارائه کرده است.
حالا باید منتظر ماند و دید آیا قلعه نویی خیلی زود به 
فهرست ۵۰ نفره خود برای معرفی اولیه برای حضور در 
جام جهانی ۲۰۲۶ نزدیک می شود یا باید منتظر برگزاری 
فشرده بازی های لیگ برتر به طور مجتمع باشد که در 
این صورت برنامه مدنظرش نیز به صورت کامل تغییر 

خواهد کرد./ مهر

خبر روز

ترامپ با دُم شیر بازی نکند

تیم ملی فوتبال ایران با هدایت امیر قلعه‌نویی 
در آخرین فیفادی خود پیش از آغاز جام جهانی 
۲۰۲۶ در تعطیلات فروردین ۱۴۰۵ به ترتیب رو در روی 
تیم‌های ملی نیجریه و کاستاریکا قرار گرفت که 
به تریب یک شکست و یک پیروزی پُــر گل برای 

ملی پوشان کشورمان به دست آمد.
سید حسین سیدصالحی در رابطه با عملکرد 
ملی پوشان کشورمان اظهار داشت: با توجه به 
خ داده حضور تیم ملی  شرایطی که در کشورمان ر
در اردوی ترکیه فکر خوبی بود و عملکرد ملی 
پوشان و مخصوصاً بازیکنان لیگ برتری که مدتی 
ــوان  ــد را می‌ت ــازی کردن به دور بوده‌ان از فضای ب

قابل قبول دانست و به آنها نمره قبولی داد.
او ادامه داد: خیلی از مربیان در فوتبال سبک و 
کتیک خاص خود را دارند و برخی از  سیاق و تا
مربیان می‌توانند چند سیستم را در تیم خود 
پیاده سازی کنند. در بازی با نیجریه سیستم 
سه دفاعه را در تیم ملی شاهد بودیم که خیلی 
کمتر چنین سیستمی را در تیم ملی دیده بودیم. 
با توجه به شرایط موجود بازیکنان خوبی در این 
سیستم کنار هم قرار نگرفتند و عدم تمرکز در آنها 

ــد. ــی دهن ــش خوب ــتند پوش ــود و نتوانس ــهود ب مش
کارشناس فوتبال افزود: همچنین این نفرات 
جامپینگ و قطع توپ‌های خوبی نداشتند. 
با توجه به سیستم به کار گرفته شده در بازی 
نیجریه، تیم حریف در ابتدای هر دو نیمه توانست 
عملکرد بسیار خوبی داشته باشد و بازی را در 
دست گرفتند هرچند که در نیمه دوم و با آمدن 
ــه رامین  ــی از جمل نفرات جدید به ترکیب تیم مل
رضاییان، علیرضا جهانبخش و شهریار مغانلو 
کیفیت بازی ما هم بهتر شود. البته نباید از این 
موضوع به سادگی عبور کنیم که نبود سعید عزت 
اللهی در میانه‌های زمین به شدت حس می‌شد.

ــم  ــی تی ــان هجوم ــد از بازیکن ــا تمجی ــیدصالحی ب س
ملی گفت: خوشبختانه در فاز هجومی تیم ملی 
بازیکنان خوبی دارد. محبی، قائدی، طارمی، قلی 
زاده و حتی جهانبخش فوق‌العاده هستند اما باید 
همچنان در ساختار دفاعی تمرکز بیشتری شود 
و در نیمه دوم دیدار با نیجریه عملکرد بهتری از 

ایران شاهد بودیم.
مربی تیم فوتبال امید در خصوص عملکرد 
گردان امیر قلعه‌نویی در دیدار با کاستاریکا  شا
توضیح داد: در این بازی سیستم به نسبت دیدار 
با نیجریه تغییر کرد و چهار دفاعه بازی کردیم. 
بازیکنانی که در دو سمت چپ و راست خط 
دفاعی به کار گرفته شدند، فوق‌العاده بودند. 
دانیال اسماعیلی‌فر یکی از بازیکنان خوب خط 
گر  دفاعی ایران در چند سال اخیر بوده است و ا
کتور از او شاهد باشیم را  نمایشی که در تیم ترا
ــد  ــذارد، می‌توان ــش بگ ــه نمای ــد ب ــی بتوان ــم مل در تی

سطح تیم ملی را بالا ببرد.
او افزود: امیرحسین حسین‌زاده یک بازیکن آینده 
دار است که در دو فصل اخیر عملکرد بسیار خوبی 
ــا کاستاریکا هم مثل همیشه  ــدار ب داشته و در دی
عالی بود. سامان قدوس و امیرمحمد رزاقی‌نیا هم 
توانستند بسیار خوب توپ را در میانه زمین کنترل 
و به گردش درآوردند. تیم کاستاریکا فوق‌العاده 
نبود اما فراموش نکنیم که عنوان قهرمانی در 

کاف را یدک می‌کشد. کونکا
سید صالحی تصریح کرد: بازیکنان ما بسیار 
منسجم بازی کردند و هماهنگی زیادی از بازیکنان 
را دیدیم و امیدوارم با توجه به شرایط موجود، تیم 
ملی بتواند آمادگی خوبی در جام جهانی داشته 
ــال کشورمان است  باشد. این موضوع حق فوتب
ــکا و  ــت و آمری ــت دانس ــدا از سیاس ــد ج و ورزش را بای
ــران  ــه ای ــد ک ــتی بدانن ــش صهیونیس ــودک ک ــم ک رژی
ــالا  ــه ب ــا همیش ــم م ــت و پرچ ــاط نیس ــر نق ــد دیگ مانن

خواهد ماند.
این کارشناس فوتبال در رابطه با یاوه گویی 
رئیس جمهور آمریکا که گفته ایران به دوران 
حجر باز خواهد گشت نیز گفت: ایرانیان در عصر 
حجر حیوانات وحشی را رام می‌کردند. بد نیست 
برگردیم به عصر حجر تا حیوانات آمریکایی را رام 
کنیم. باید بگویم »با دُم شیر بازی نکن ترامپ 
بچه کُــش« این کشور قدمت چندین هزار ساله 
دارد و این جنگ‌ها باعث اتحاد بیشتر مردم 

خواهد شد./ مهر



8

  esfahanzibaonline.ir
  eitaa.com/esfzibanews

اصفهان،خیابان فردوسی
بن‌بست امام )شماره 15(

0 3 1 -3 2 2 2 5 2 5 1 تلفن 
5 0 0 0 4 0 0 0 2 5 2 4 حرف مردم 
0 3 1 -3 2 2 2 5 2 5 8 گهی‌ها  ــور آ امــ

ــا ــــ ــرنـ ــــ ــر‌بـ ــرتـ ــــ ــم بـ ــ ــ ــه جام ج ــ ــس ــ ــوس ــ چاپ م

ــی در ایران  ــ ــانـ ــ ــتـ ــ ــن روزنامه اسـ ــ ــریـ ــ ــرتـ ــ بـ
ــندی مطبوعات  دارای امتیاز 92.2 در رده‌بـ
ــی ــ ــامـ ــ ــگ و ارشاد اسـ ــ ــنـ ــ ــرهـ ــ وزارت فـ

صدای مطالبات مردم اصفهان

ــان ــ ــه ــ ــف ــ ــر اص ــ ــهـ ــ ــات شـ ــ ــ ــح ــ ــ ویژه‌نامه م

ــری اصفهان ــگــ ــردشــ ــ ــراث‌وگ ــ ــی ــ ــه م ــ ــام ــ ــژه‌ن ــ وی

ویژه‌نامه شهر زندگی و مساله‌های آن

ویژه‌نامه پایداری اصفهان

ویژه‌نامه تاریخ انقاب اسامی

رسانه اقتصادی اصفهان

en.esfahanzibaonline.ir

کانون‌ها

صاحب امتیاز شر کت فرهنگی 
ــا ــب ـــ ــان زی ــهــ ــ ــف ــام اصــ ــ ــی ــ ــاتی پ ــوعـ ــبـ ــطـ ــری مـ ــ ــن ــ ه
ــی قاسم‌زاده ــ ــل ــ ــر ع ــ ــتـ ــ ــول دکـ ــ ــئ ــ ــس ــ ــرم ــ ــدی ــ م
ــچانی ــموری سی ــ ــی ــ مدیرعامل احسان ت
ــــن اعتزازیان ــی ــمدحســ سردبیر محــ

معاون بازرگانی سید محمدوحید حکیم‌فعال 
ــاون اداری و مالی جواد علینقیان ــ ــع ــ م

 هیئت تحریریه فرشاد توسلی،  فاطمه رجب‌زاده 
الهه سادات بدیع‌زادگان و 
 مریم نقیان)فرهنگ و اندیشه(
ــمد مهره‌کش  محسن حیدری فرد، احــ
زهره قندهاری و زهره‌سادات کاظمی )هم‌محله(
ــری، پگاه ظاهری و  ــ ــ ــف ــ ــ ــع ــ ــ داوود ج
ــت( ــ ــاس ــ ــی ــ ــا ایزدی)اقتصاد و س ــ ــن ــ ــی ــ م
ــان و لیامقیمی ــ ــزازیـ ــ ــتـ ــ محمدحسین اعـ
)روایت شهر و جامعه(
سیده‌نرگس نظام‌الدین
)هنر و ادبیات(، زینب تاج‌الدین 
)پایداری(،جواد جلوانی )تاریخ شفاهی(
مهری مصور و مسعود افشاری )ورزش(

 گرافیک علیرضا مظاهری
ــبی ــر آزادانی و سولماز رجـ ــصــ ــ ــی ن ــ ــل عــ
سر ویراستار عذرا دیانی
عکس حمیدرضا نیکومرام

ــادی  ــ ــردام ــ ــی ــ ــاد م ــیـ ــدمـ ــیـ ــه‌ای سـ ــ ــان ــ ــدرس ــ ــن ــ چ
ــم‌زاده ــ ــاشـ ــ ــــد هـ ــی حسین کشکولیان و امــ

مجازی و شبکه های اجتماعی  مهدی سروری
ــی، سارا حفیظی ــوفــ ــ ــی، مائده رئ ــلـ ــوکـ ــراتـ زهـ

لیا کهانی،فاطمه توکلی  

ــاظم کمالی ــات   محمد کـ ــ ــاعـ ــ ــاوری اطـ ــ ــن ــ ف

5 3 3 2   ه ر ــا ــمـ شـ

یکشنبه
1405  /  01  /  16

دبیر صفحه 
فاطمه رجب‌زاده

بود که به مردم خیابان سلام می‌دادند و مهتابی 
سفیدرنگی بالای قاب، نورش روی عکس پخش 
می‌شد؛ ماشینی با قریب به دو الی سه متر ارتفاع، 
»بسم‌الله« گویان، شروع به حرکت کرد. کاروان ماشینی 
مسجد امام حسن‌عسگری)ع(، 13 فروردین، مبدأ 

تجمع: چهارراه دشتستان، مقصد: به‌سمت... . 
پیش از حرکت، جوانی بلندگو به دست، در کنار وانت 
ایستاده و می‌گوید: »تکرار می‌کنم، مسیر حرکت امشب 

ما به‌سمت چهارراه عسگریه، مسجد نورباران، خیابان 
 ، 22بهمن، خیابان حمزه‌اصفهانی، میدان بزرگمهر
ج، خیابان آزادی...،  خیابان آپادانا...، میدان بر
... .« برخی مسیرها را عقب  گلستان‌شهدا، پل غدیر
می‌افتم. هرچند جوان دوباره تکرار می‌کند، به‌نظرم 
این طور می‌آید که لزومی به یادداشت‌کردن نیست؛ 
بالاخره پشت‌به‌پشت ماشین‌ها می‌رویم. هرجا رفتند، 
ما هم به دنبالشان. همین طور هم می‌شود. کمی 
جلوتر از ماشین اصلی در خیابان ایستاده‌ایم و به 
محض حرکت آن، خودمان را پشتش جا می‌کنیم. 
اینکه می‌گویم جا می‌کنیم از این جهت است که برای 
به‌دست‌آوردن جایگاه ماشین اول، حقیقتاجنگیدیم 
و با چند ماشین راست و چپمان شاخ‌به‌شاخ شدیم؛ 
هرچند کمتر از یک دقیقه بعد، کاملاداوطلبانه و با 
کمال میل سرعت را کم کردیم تا ماشین دیگری جلو 
بیاید. صدای بلندگوها آ‌ن‌قدر بلند بود که به‌نظرم 
ماشین اول ایستادن، بیشتر نشان‌دهنده تازه‌کارها 
بود تا یک دستاورد منحصربه‌فرد. اصلا آن موقع که 
کمی دورتر شدیم، تازه چشمم به قاب »آقا مجتبی« 
افتاد. ماشین، از آن سمت که رو به خیابان بود، قابی 
بزرگ از رهبر شهید داشت و این سو که ما به دنبال آن 
بودیم و می‌دیدیم، عکس آشنای این روزها، از رهبر 
»جوان« با ابعادی کوچک‌تر نصب شده بود. زیاد نیاز 
به تفسیر نداشت؛ انگار که پدری حکیم آن جلوترها 
کنون ما در خیابان‌های  راه را روشن کرده بود و ا
اصفهان، به دنبال پیشوای عصرمان در همان مسیر 
حرکت می‌کردیم؛خیابان به خیابان، پشت به پشت 
ماشین‌های دیگر؛ هرچند در این بین گاهی میانمان 
فاصله می‌افتاد. به‌هرحال طبیعت خیابان همین بود؛ 
چراغ‌های راهنمایی‌رانندگی که یک دفعه زرد و سپس 
قرمز می‌شد، کاروان را از هم منفک می‌کرد. باید با 
صبوری »می‌ایستادیم« تا دوباره »سبز« شود و آن وقت 
گر ترافیک نبود، با سرعت خودمان را دوباره به کاروان  ا
می‌رساندیم یا گاهی باید به‌عمد میان ماشین‌های 
کاروان فاصله می‌انداختیم تا ماشین‌های غیرکاروانی 
از بینمان بگذرند و با سرعت بیشتری بروند. گاهی 
باید گردن می‌کشیدیم که ببینیم آن چراغ سفیدرنگ 
ماشین کاروان از کدام سمت پیچید تا ماهم خودمان 
را به آن برسانیم، آنجا بود که فهمیدم این دو الی سه 
، به چه دردها که نمی‌خورد یا همان  متر ارتفاع بیشتر
شعرهای حماسی که از باندها پخش می‌شد، کم چیزی 
گر هنوز گوش‌هایت حتی از  نبود. ساده‌ترینش اینکه ا
دور صدایی می‌شنود، یعنی هنوز در »مسیر« هستی؛ 
هرچند بعضی وقت‌ها می‌دانستی که در جمعی، ولی 
صدا به مصلحتی قطع می‌شد؛ مثلا اینکه از جلوی 

»بیمارستان« گذشته بودیم و مسئول کاروان قصد 
داشت حقوق شهروندی و انسانی را رعایت کند. اما 
جدای از این قطع و وصل‌های عامدانه، شنیدن 
شعرهای حماسی ما را در کاروان به هم پیوند می‌داد؛ 
مثل پرچم‌هایمان که ما را به هم وصل می‌کرد؛ مثل 
، از مدل خطی ماشین‌ها  لحظه‌هایی که به جبرِ مسیر
ج می‌شدیم و دو ماشین در کنار هم می‌ایستادیم؛  خار
آن دستی که برای کودک ماشین دیگر کاروانمان تکان 

می‌دادیم و آن لبخندی که به روی هم می‌زدیم. 
آدمیزاد است دیگر؛ دست خودش نیست که این طور باشد 
یا نباشد. او برحسب فطرتش باید با مردم سلام‌‌علیک 
داشته باشد. باید یک چیزی بگوید و یک چیزی بشنود؛ 
گر یک سری تکه آهن‌های‌چهارچرخ ما را در میان  حال ا
خودشان حبس کرده‌اند و به گمانمان، هرکدام حریم 
خودمان را داریم، دلیل نمی‌شود روی تکه‌آهن‌هایمان 
شعار ننویسیم و از پنجره‌هایش عکس و پرچم آویزان 
نکنیم؛ دلیل نمی‌شود دستمان را روی بوقش نگذاریم و 
به هم »شما بفرمایید جلو« نگوییم؛ هرچند بعضا همین 
خ برخی اصول فطری را از یادمان  تکه‌آهن‌های‌چهارچر
برده‌اند و باید شب‌های زیادی در این کاروان‌های 
خودرویی شرکت کنیم تا دوباره به »خودمان« برگردیم. 
باید دوباره یادمان بیاید که سواره‌هایِ بر تکه‌آهنِ 
 متحرک در خیابان، فرقی با آن پیاده‌های کنار چهارراه 

ندارند. 
این را وقتی درک کردم که در مسیر کاروان به چهارراه 
نظر رسیدیم. خودم را در جای همیشگی تصور کردم 
که برای کاروان‌های خودرویی، پرچم تکان می‌دهم 
و لبخند می‌زنم؛ هرچند این بار پاسخ لبخندم را هم از 
گر شخص دیگری  خودم دریافت کردم؛ هرچند شاید ا
جای من در ماشین بود، یک مشت گره‌کرده هم نشان 
گاهم این است که شب‌های  می‌داد؛ در حافظه ناخودآ
پیش، بدون استثنا، سواره‌ها به ما ایستاده‌های کنار 
خیابان »خسته نباشید« می‌گفتند. تصاویر ذهنی‌ام از 
حقیقت می‌گویند؛چراکه من تقریبا نیمی از این موج‌های 

فاطمه 
رجب‌زاده

دبیر صفحه کانون‌ها

می‌گویند رأس ساعت 10 شب، شروع حرکت است. 
تقریبا همین‌طور بود. 10:10 ماشین اصلی حرکت کرد: 
وانتی سفیدرنگ، با چهار باند که دوتادوتا رو به عقب 
و جلو بودند؛ روی آن‌ها عکسی قدی از امام شهید 

 ما در مسیرِ کاروان
حضور مردم در خیابان‌ها را در این چهارراه گذرانده‌ام: 
سمت راست خیابان، کنار پیچ، با یک پرچم 40 سانتی. 
از همین‌جا به رفت‌وآمد ماشین‌ها نگاه کرده‌ام؛ به 
کم‌وزیادشدن بغل‌دستی‌هایم در کنار پیچ که عده‌ای 
رفته‌اند و عده‌ای دیگر آمده‌اند؛ هرشب این‌طور 
به‌نظرم آمده که هرکه »حضور« دارد، نوعی از لشکر 
فرشتگان خداست. به‌نظرم این طور آمده که هربار به 
پشت سرم نگاه کرده‌ام، ورای تک‌تک افراد، شکوهی 
از عظمت »جمعیت مردم« را دیده‌ام که ماهیتی فراتر 
از جمعِ نفر‌به‌نفر آدم‌ها داشته‌است؛ مثل حضور ما در 
کاروان خودرویی که نمی‌دانم از کجا و چطور، ولی از یک 
جایی به بعد در میان جمعیت گم شده بودیم. احتمالا 
در یکی از چهارراه‌ها به جای اینکه به چپ بپیچیم، 
مستقیم رفته‌ایم و اصلا همین شده که سر از چهارراه 
نظر درآورده‌ایم. ما بی‌اختیار از کاروان ابتدایی جدا 
شده و مسیری را با کاروان دیگری همراه شده بودیم، 
کاروانی که ماشین اصلی‌اش وانتی قدیمی‌تر بود و به 
جای آن قاب و نور سفیدش، پرچم‌های دورتا دور، با 
نور سبز مشخص بود. شعرهای حماسی کاروان جدید، 
ریتم تندتری داشت و تعداد ماشین‌های پشت سرش 
هم کمتر بودند؛ هرچند شاید آن‌ها هم مثل کاروان 
ما در حین مسیر، برخی همراهانشان را از دست داده 
بودند و به همین خاطر هم نرسیده به هر چهارراه، 
پشت بلندگو مسیر را دوباره تکرار می‌کردند؛ شاید هم 
برخی همراهانشان مثل ما بودند که کاروان خودشان 
را ازدست‌داده و درعوض به کاروان آن‌ها پیوسته 
بودند؛ یا شاید برخی بدون کاروان، مسیرشان را شروع 
 کرده بودند و حالا پشت این چراغ قرمز با هم جمع 
، تا آن لحظه  شده بودیم؛ حتی شاید عده‌ای دیگر
به کاروان نپیوسته‌بودند؛ اما بعید نبود که در 
چهارراه بعدی با هم سلام‌علیک کنیم. به‌هرحال 
این طبیعت آدمی است؛ برخی چیزها را فطرتا 
 دوست دارد؛ مثل همراه‌شدن با کاروان، بودن 

در مسیر، وطن.

گزارشی از حضور در یکی از کاروان‌های خودرویی شهر اصفهان

ع( در خیابان دشتستان  آشنایی با مسجد امام حسن‌عسگری)
مسجد امام‌حسن‌عسگری)ع( واقع در خیابان دشتستان در ۱۳۶۱ ساخته شد و در ایام جنگ 
تحمیلی هشت‌ساله، پایگاه بسیج آن با اسم »آل‌طه« شروع به فعالیت کرد؛ علاوه‌براین‌، کانون 
کنون  رهروان حضرت امام خمینی)ره( ذیل این مسجد در سطح محله مشغول به فعالیت ‌است. ا
این دو مجموعه به هم پیوسته‌اند و با عنوان هیئت فعال هستند. با شروع جنگ تحمیلی سوم، 
علاوه‌بر برپایی تجمع‌های شبانه و برگزاری مراسم دعا، تشکیل کاروان خودرویی و حضور در 

خیابان‌های سطح شهر، یکی از برنامه‌های ثابت این مسجد است.

گهی دعوت به مجمع عمومی فوق العاده )نوبت دوم( شرکت زر کک صنعت جنوب  آ
)سهامی خاص( به شماره ثبت: 23272 و شناسه ملی 14012458410

بدینوسیله از کلیه سهامداران محترم شرکت زر کک صنعت جنوب )سهامی خاص( دعوت 
به عمل می آید تا در جلسه مجمع عمومی فوق العاده )نوبت دوم( این شرکت که به دلیل عدم 
حصول حد نصاب در جلسه نوبت اول تشکیل نگردید، در ساعت 10 صبح روز شنبه مورخ 
1405.01.29 در محل: استان تهران، شهر تهران، خیابان مازندران، میدان امام حسین، پلاک 

67، ساختمان محسن، طبقه 3 واحد 5 تشکیل می گردد حضور به هم رسانند.
دستور جلسه:

1- استماع گزارش هیئت مدیره و بازرس قانونی در خصوص ضرورت افزایش سرمایه شرکت.
2- اتخاذ تصمیم در خصوص افزایش سرمایه شرکت و تعیین میزان آن.

3- اتخاذ تصمیم در خصوص نحوه تأمین افزایش سرمایه از محل آورده نقدی و مطالبات 
حال شده سهامداران.

4- اعطای اختیار به هیئت مدیره جهت انجام تشریفات قانونی مربوط به افزایش سرمایه 
از جمله پذیرش تعهد سهام، وصول مبالغ، انجام امور ثبتی و اداری نزد اداره ثبت شرکت ها 

و سایر مراجع ذی صلاح.
5- اصلاح ماده مربوط به سرمایه در اساسنامه شرکت در صورت تصویب افزایش سرمایه.
6- اتخاذ تصمیم نسبت به سایر مواردی که در صلاحیت مجمع عمومی فوق العاده می باشد.
از کلیه سهامداران محترم یا نمایندگان قانونی آنان تقاضا می شود جهت دریافت برگه ورود 
به جلسه، با در دست داشتن اصل کارت ملی و در صورت حضور به نمایندگی از سهامدار، 
ارائه وکالتنامه رسمی یا معرفی نامه معتبر، حداقل یک ساعت قبل از شروع جلسه به محل 

برگزاری مجمع مراجعه نمایند.
هیئت مدیره شرکت زر کک صنعت جنوب )سهامی خاص(

گهی مزایده ) نوبت اول( آ
  شهرداری ونک در نظر دارد مطابق ماده 13 آئین نامه مالی و معاملاتی شهرداری ها و به 
استناد مصوبه مورخه 1404/11/27 بند یک به شماره 517 شورای اسلامی شهر ونک 
تأسیسات انتقال آب فضای سبز خود را واقع در منطقه شمس آباد به همراه متعلقات 
)ایستگاه پمپ، پمپ شناور، تابلو برق و متعلقات، لوله فلزی به قطر 200 در حدود 900 متر، 
ایستگاه تعادلی، لوله پلی اتیلن قطر 200 حدود 3000 متر( را از طریق مزایده عمومی و 
کارشناسی رسمی دادگستری با شرایط مندرج به اشخاص حقیقی و یا حقوقی واجد شرایط 

گذار نماید.  بصورت اجاره ای وا
* پیشنهاد دهندگان بایستی تا پایان وقت اداری روز شنبه به تاریخ 1405/01/22 به 
شهرداری ونک مراجعه و پس از واریز مبلغ 1/500/000 ریال به حساب 3100007654009 بانک 

ملی نسبت به خرید اسناد و شرکت در مزایده و بازدید از محل و وسایل فوق اقدام نمایند.
پیشنهاد دهندگان بایستی جهت شرکت در مزایده مبلغ 525/000/000 ریال وجه نقد به 
حساب شماره 56378595702640/12 سپرده شهرداری نزد پست بانک واریز و یا معادل 

آن ضمانت نامه بانکی معتبر ارائه نمایند. 
کثر تا پایان وقت اداری ساعت 14روز  * پیشنهاد دهندگان باید پیشنهادات خود را حدا

شنبه مورخ 1405/01/22 به دبیرخانه شهرداری تحویل و رسید دریافت نمایند.
سایر اطلاعات در اسناد مزایده مندرج می باشد.

گهی تجدید مزایده شماره 2004090656000010 آ
ک تحویلی شهرداری اصفهان به سازمان حمل و نقل ریلی شهرداری اصفهان )سازمان قطار  گهی تجدید مزایده فروش 11 باب زمین تجاری ازاملا آ

شهری اصفهان (
ک تحت اختیار خود را از محل منابع شهرداری      سازمان حمل و نقل ریلی شهرداری اصفهان) سازمان قطار شهری اصفهان ( در نظر دارد تعدادی از املا

اصفهان و از طریق مزایده عمومی با جزئیات مندرج در اسناد مزایده به فروش برساند.
ک تحویلی شهرداری اصفهان به سازمان حمل و نقل ریلی شهرداری اصفهان )سازمان قطار   موضوع مزایده: تجدید فروش 11 باب زمین تجاری از املا

شهری اصفهان ( واقع در خیابان امام خمینی)ره( - عاشق آباد
مزایده گذار: سازمان حمل و نقل ریلی شهرداری اصفهان) سازمان قطار شهری اصفهان (

-مهلت دریافت اسناد فراخوان: تا ساعت:  18:00  ** 29 /01 /1405 -تاریخ انتشار فراخوان در سامانه ستاد :1405/01/11  
کت ها:                                ساعت:  10:00     **  09 /02 /1405 -زمان بازگشایی پا -مهلت ارسال پیشنهادات: تا ساعت:  18:00  ** 08 /02 /1405 

 بدین منظورکلیه عموم شهروندان،پیمانکاران و شرکت های واجد شرایط می توانند از طریق سامانه تدارکات الکترونیک دولت)ستاد( به آدرس
 www.setadiran.ir  نسبت به شرکت در مزایده و دریافت اسناد اقدام نموده و سپس تا زمان تعیین شده در سامانه ستاد، فایل مدارک تکمیلی و 
مستندات مربوطه را در این سامانه بارگذاری نمایند. برنامه زمانبندی فرآیند مزایده از طریق سامانه فوق اطلاع رسانی می شود. تلفن تماس : 

34358383    -031 داخلی157 نمابر : 34358422    
-متقاضیان شرکت در مزایده می باید جهت ثبت نام و دریافت گواهی امضای الکترونیکی )توکن( با شماره ذیل تماس حاصل نمایند. مرکز پشتیبانی و 

راهبری سامانه : 1456

متراژ کدنوسازیموضوع مزایدهردیف
عرصه

قیمت 
قیمت کل/ریالهرمترمربع

مبلغ سپرده 
شرکت در 

مزایده/ریال

زمین تجاری شماره A51 واقع درخیابان امام 1
A 433.2500,000,00016,600,000,000830,000,000-112637-16-12خمینی- عاشق آباد کوچه ونوس بلوک

زمین  تجاری شماره C142 واقع درخیابان امام 2
2444930,000,00040,920,000,0002,046,000,000-112684-16-12خمینی- عاشق آباد بلوک C خیابان کوثر

زمین  تجاری شماره C146 واقع در خیابان امام 3
22040900,000,00036,000,000,0001,800,000,000-112684-16-12خمینی-عاشق آباد بلوک C خیابان کوثر

زمین  تجاری شماره C148 واقع درخیابان امام 4
1840900,000,00036,000,000,0001,800,000,000-112684-16-12خمینی- عاشق آباد بلوک C خیابان کوثر

زمین  تجاری شماره  D168 واقع درخیابان امام 5
139.75430,000,00017,092,500,000854,625,000-112605-16-12خمینی- عاشق آباد بلوک D خیابان شمشاد

زمین  تجاری شماره  D169 واقع درخیابان امام 6
238.85430,000,00016,705,500,000835,275,000-112605-16-12خمینی- عاشق آباد بلوک D خیابان شمشاد

زمین  تجاری شماره  D170 واقع در خیابان امام 7
350.1430,000,00021,543,000,0001,077,150,000-112605-16-12خمینی-عاشق آباد بلوک D خیابان شمشاد

زمین  تجاری شماره  H204 واقع درخیابان امام 8
2128700,000,00019,600,000,000980,000,000-112685-16-12خمینی- عاشق آباد بلوک H خیابان کوثر

زمین  تجاری شماره  H205 واقع در خیابان امام 9
2228700,000,00019,600,000,000980,000,000-112685-16-12خمینی-عاشق آباد بلوک H خیابان کوثر

زمین  تجاری شماره  247K واقع درخیابان 10
224450,000,00010,800,000,000540,000,000-312520-16-12امام خمینی- عاشق آباد بلوک K خیابان فجر

زمین  تجاری شماره  K249 واقع در خیابان 11
424450,000,00010,800,000,000540,000,000-112678-16-12امام خمینی-عاشق آباد بلوک K خیابان فجر

گهی مزایده شماره 2004090656000009 اصلاحیه آ
گهی مزایده شماره 2004090656000009 چاپ شده در روزنامه اصفهان زیبا به  گهی آ پیرو آ
شماره : 5330 مورخ 26/12/1404 اعلام می گردد که مهلت دریافت اسناد فراخوان تا 
ساعت 18:00   20  /01  /1405 و مهلت ارسال پیشنهادات تا ساعت:  18:00   30  /01  /1405 و 

کت ها ساعت 10:00  **31  /01  /1405 اصلاح می گردد. زمان بازگشایی پا
سازمان حمل و نقل ریلی شهرداری اصفهان )سازمان قطار شهری اصفهان (
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